
ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ «ΔΙΑΖΩΜΑ»

Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2023

Σήμερα,  Τρίτη  21  Νοεμβρίου  2023,  έγινε  συνεδρίαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» με μεικτό σύστημα (τηλεδιάσκεψης και φυσικής παρουσίας), όπως
προβλέπεται και στο άρθρο 15 του Καταστατικού του Σωματείου.

Παρόντες - συνδεδεμένοι ήσαν οι κ.κ.:
1. Σταύρος Μπένος, πρόεδρος, παρών με φυσική παρουσία,
2. Γιώργος Κουρουπός, αντιπρόεδρος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
3. Βασίλης Λαμπρινουδάκης, γενικός γραμματέας, παρών με φυσική παρουσία,
4. Παναγιώτης Νταής, ταμίας, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
5. Πρόδρομος Τσιαβός, μέλος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
6. Ευθύμης Τσάμης, μέλος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης.
7. Γεωργία Μανωλοπούλου, παρούσα μέσω τηλεδιάσκεψης.
8. Άρτεμις Τσολάκη, μέλος, παρούσα μέσω τηλεδιάσκεψης.

Παρόντες μέσω τηλεδιάσκεψης ήταν, επίσης, ο κ. Νίκος Ορφανός και η κα Δώρα Πρασίνου,
αναπληρωματικά μέλη του Συμβουλίου.

Με  φυσική  παρουσία  συμμετείχαν,  επιπλέον,  τα  στελέχη  του  Διαζώματος,  κ.κ.  Σοφικίτου
Μαρία,  Διευθύντρια,  Ευδόκιμος  Φρέγκογλου,  Συντονιστής  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων,
Χρήστος  Χιώτης,  Σχεδιαστής  Οπτικής  Επικοινωνίας,  Υπεύθυνος  Σχεδιασμού και  Ανάπτυξης
Ψηφιακών  Εφαρμογών  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  Ελίνα  Αγγέλη,  αρχιτέκτων  –
μηχανικός, υπεύθυνη για την Προστασία Μνημείων, ο κ. Γιάννης Διαμαντόπουλος, αρχιτέκτων
–  μηχανικός,  η  κα  Μόσχου  Θεοδώρα,  αρχιτέκτων  –  μηχανικός,  η  κα  Βασιλική  Γιαγκούλα,
αρχιτέκτων – μηχανικός, και ο κ. Γιώργος Χουλιαράς, γλύπτης.

Τέλος, τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου παρακολούθησαν διαδικτυακά η κα Αγνή
Χρηστίδου,  Διευθύντρια  Ξενοδοχειακού  Επιμελητηρίου  Ελλάδος,  ο  κ.  Αγγελόπουλος
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Αλέξανδρος, πολιτικός – μηχανικός, δημοτικός σύμβουλος Δήμου Μαντουδίου – Λίμνης – Αγ.
Άννας, η κα Μπέττυ Χατζηνικολάου, νομικός – εμπειρογνώμων σε θέματα Τουρισμού, η κα
Κορίνα  Τσιρίγου,  επιχειρηματίας  στην  Αγ.  Άννα,  η  κα  Δήμητρα  Λοΐζου,  διευθύντρια  στο
ξενοδοχείο  Thalatta Seaside Hotel και  ο  κ.  Γιώργος  Μαρούδης,  πρόεδρος  του  Εμπορικού
Συλλόγου Ροβιών.

1. Ενημέρωση  από  τον  πρόεδρο,  κ.  Σταύρο  Μπένο  και  τον  γλύπτη,  κ.  Γιώργο
Χουλιαρά για την επιμέλεια του ταφικού μνημείου του Πέτρου Θέμελη. Εισήγηση
από τον πρόεδρο για την κάλυψη των εξόδων του γλύπτη.

Ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρος Μπένος και ο γλύπτης και επιστήθιος
φίλος του Πέτρου Θέμελη, κ. Γιώργος Χουλιαράς, ο οποίος έχει αναλάβει την επιμέλεια του
ταφικού μνημείου του Πέτρου Θέμελη εντός του αρχαιολογικού χώρου της Αρχαίας Μεσσήνης,
ενημέρωσαν τα μέλη για τη μορφή που θα έχει το μνημείο. 

Ο κ. Χουλιαράς ανέφερε στα μέλη του Συμβουλίου ότι επιθυμεί το ταφικό μνημείο να μοιάζει
σαν  ερείπιο  και  να  μην  ανταγωνίζεται  τα  μνημεία  του  αρχαιολογικού  χώρου.  «Το  υλικό,
πρόσθεσε ο γλύπτης, το οποίο θα αξιοποιηθεί για την κατασκευή του μνήματος, θα προέλθει από
υλικό του αρχαιολογικού χώρου (πέτρες), οι οποίες δεν χρειάζονται και δεν αξιοποιούνται». Εν
συνεχεία,  ο κ. Χουλιαράς έδειξε στα μέλη του Συμβουλίου το σχέδιο που θα έχει το ταφικό
μνημείο (Συν. 1).

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος υπενθύμισε στα μέλη ότι ο κ. Χουλιαράς
εργάζεται εθελοντικά για τον σχεδιασμό και την κατασκευή του ταφικού μνημείου του Πέτρου
Θέμελη και εισηγήθηκε στα μέλη να καλύψει το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» τα έξοδα μετακίνησής
του.

2. Το μέλλον της Αρχαίας Μεσσήνης μετά τον Πέτρο μας.

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Συμβουλίου, κ. Σταύρος Μπένος ανέφερε στα μέλη ότι το όραμα
του  Πέτρου  Θέμελη  για  την  Αρχαία  Μεσσήνη  ήταν  η  αυτοδιαχείρισή  της.  «Επιθυμούσε,
πρόσθεσε ο κ. Μπένος, ο αρχαιολογικός χώρος της Αρχαίας Μεσσήνης να μετατραπεί σε Νομικό
Πρόσωπο Δημοσίου  Δικαίου.  Αυτό θα εξασφάλιζε  το μέλλον της  Αρχαίας  Μεσσήνης μετά τον
Πέτρο  μας.  Εμείς  ως  “ΔΙΑΖΩΜΑ” οφείλουμε  να  καταγράψουμε  την  επιθυμία  του  και  να  τη
μεταφέρουμε στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Πολιτισμού. 

Εν συνεχεία ένα σημαντικό στοιχείο για την εξασφάλιση του μέλλοντος της Αρχαίας Μεσσήνης,
αλλά και της παρακαταθήκης του Πέτρου Θέμελη στον αρχαιολογικό χώρο είναι η εξασφάλιση της
συνέχισης της λειτουργίας της Εταιρείας  Μεσσηνιακών Αρχαιολογικών Σπουδών. Προτείνω το
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“ΔΙΑΖΩΜΑ”  να  αδελφοποιηθεί  με  την  Εταιρεία  Μεσσηνιακών  Αρχαιολογικών  Σπουδών  και
όποιος από εμάς επιθυμεί να συμμετέχει ως μέλος στην Εταιρεία.

Τέλος,  ένα  ακόμη  στοιχείο  που  θα  εξασφάλιζε  το  μέλλον  του  Αρχαιολογικού  Χώρου  είναι  η
σύνδεσή του με τον Σύγχρονο Πολιτισμό, κάτι που πίστευε ακράδαντα και ο Πέτρος Θέμελης και
μάλιστα το έκανε πράξη, διοργανώνοντας διάφορες εκδηλώσεις σύγχρονου πολιτισμού (μουσικές
και θεατρικές παραστάσεις, εκθέσεις κ.α.). Η σύνδεση της Αρχαίας Μεσσήνης με τον σύγχρονο
πολιτισμό  θα  δώσει  νέα  πνοή  στην  Αρχαία  Πόλη  και  θα  βοηθήσει  στη  μεγαλύτερη
κοινωνικοποίηση των μνημείων της».

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους για τις σκέψεις
του προέδρου σχετικά με το μέλλον της Αρχαίας Μεσσήνης

3. Ενημέρωση  –  πρόταση  από  τον  Παναγιώτη  Νταή,  ταμία  του  Διοικητικού
Συμβουλίου και νέου Δημάρχου Ηγουμενίτσας, για την ένταξη της Ηγουμενίτσας
στο πρόγραμμα ΠΟΛΙΣ.

Ο  πρόεδρος  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κ.  Σταύρος  Μπένος  έδωσε  το  λόγο  στον  κ.
Παναγιώτη  Νταή,  ταμία  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  και  νέου  Δημάρχου  Ηγουμενίτσας,  ο
οποίος  ενημέρωσε  τα  μέλη  για  την  ένταξη  της  Ηγουμενίτσας  στο  πρόγραμμα  ΠΟΛΙΣ  του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ».

Ο κ. Νταής εισαγωγικά ανέφερε ότι το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», με την τεχνογνωσία που έχει
αποκτήσει  στο  σχεδιασμό  ολιστικών  προγραμμάτων,  βοηθά  τους  Δήμους  της  χώρας  να
σχεδιάσουν και να εφαρμόσουν προγράμματα Βιώσιμης Αστικής Ανάπλασης (Β.Α.Α.).

«Τα προγράμματα Β.Α.Α., πρόσθεσε ο κ. Νταής, αφορούν σε παρεμβάσεις εντός αστικών κέντρων.
Στο  Ε.Σ.Π.Α.  της  προηγούμενης  προγραμματικής  περιόδου  (2014-2020)  οι  παρεμβάσεις
αφορούσαν  σε  πρωτεύουσες  Περιφερειών.  Φέτος,  με  την  έναρξη  της  νέας  Προγραμματικής
Περιόδου (2021-2027) οι παρεμβάσεις αφορούν και σε μικρότερους Δήμους και σε πρωτεύουσες
Περιφερειακών Ενοτήτων. Συνεπώς, σχεδιάζονται προγράμματα Β.Α.Α. σε 55 περίπου πόλεις.

Στην  περίπτωση της  Ηγουμενίτσας  εγκρίθηκε  από την  παρούσα Δημοτική  Αρχή  (η  θητεία  της
οποίας  ολοκληρώνεται  στις  31-12-2024).  Το  πρόγραμμα,  όμως,  δεν  είχε  τα  χαρακτηριστικά
ομόλογων  ολιστικών  προγραμμάτων  που  προωθεί  το  “ΔΙΑΖΩΜΑ”  και  περιλαμβάνουν
παρεμβάσεις  φυσικών  αναπλάσεων  στον  αστικό  ιστό,  μαζί  με  ήπιες  (soft)  δράσεις,  οι  οποίες
υπηρετούν το τρίπτυχο Λειτουργικότητα – Προσβασιμότητα – Αισθητική, τόσο στον δημόσιο όσο
και στον ιδιωτικό τομέα.
Ως  αντιπολίτευση  εμείς  τότε  εκφράσαμε  τις  αντιρρήσεις  μας  και  παρουσιάσαμε  τη  δική  μας
πρόταση. 
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Από 01 Ιανουαρίου 2024 θα αναλάβουμε εμείς ως νέα Δημοτική Αρχή  και θα ξεκινήσουμε τις
διαβουλεύσεις με την Περιφέρεια της Ηπείρου για να τροποποιήσουμε την εγκεκριμένη Β.Α.Α. και
να τη μπολιάσουμε με τη φιλοσοφία των παρεμβάσεων του προγράμματος ΠΟΛΙΣ».

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος έλαβε το λόγο και ανέφερε στα μέλη του
Συμβουλίου σχετικά με το πρόγραμμα «ΠΟΛΙΣ» τα εξής:
«Το Πρόγραμμα αφορά σε ολιστικές παρεμβάσεις σε αστικά κέντρα με ιδιαίτερη αρχιτεκτονική,
πολιτιστική  και  ιστορική  σημασία,  ώστε  να  λειτουργήσουν  ως  “καλές  πρακτικές”,  που  θα
μπολιάσουν με καινοτομία και δημιουργικότητα την άσκηση της αστικής πολιτικής της χώρας. Το
πρόγραμμα στηρίζεται  φιλοσοφικά και  επιστημονικά στη “Χάρτα της Λειψίας  για τις  βιώσιμες
ευρωπαϊκές πόλεις”, η οποία τονίζει τη μετασχηματιστική δύναμη των πόλεων και προωθεί την
ιδέα της αστικής πολιτικής για το κοινό καλό. Το πρόγραμμα προτείνει παρεμβάσεις, οι οποίες
υπηρετούν το τρίπτυχο Λειτουργικότητα – Προσβασιμότητα – Αισθητική, τόσο στον δημόσιο όσο
και στον ιδιωτικό τομέα. 

Πρόκειται για: 
α. Επεμβάσεις στη φιλοσοφία της “συμπαγούς πόλης”, για την οποία οριοθετείται αυστηρά ένα
τμήμα της πόλης, όπου η ομάδα μας εργάζεται παραδειγματικά, προωθώντας πυκνές παρεμβάσεις
τόσο στο δημόσιο, όσο και στον ιδιωτικό χώρο. 
β. Επεμβάσεις στη φιλοσοφία της «γραμμικής πόλης», οι οποίες θα αφορούν το σύνολο της πόλης.

Στις  πόλεις  που εφαρμόζουμε  το πρόγραμμα “ΠΟΛΙΣ” φιλοδοξούμε  να συνυπάρχουν οι  τρεις
ροές: ΑΜΕΑ, Πεζή, Αυτοκίνητα και να προωθούμε παρεμβάσεις τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο
δημόσιο τομέα (όψεις, τραπεζοκαθίσματα, προγράμματα τέχνης στο δημόσιο χώρο κ.α.)».

Εν συνεχεία, τον λόγο έλαβε και πάλι ο κ. Νταής, ο οποίος πρόσθεσε τα εξής σχετικά με το
πρόγραμμα «ΠΟΛΙΣ» Ηγουμενίτσας:

«Το  πρόγραμμα  θα  περιλαμβάνει  την  ανάπλαση  του  παραλιακού  μετώπου,  με  σημειακές
παρεμβάσεις.  Εδώ θα εφαρμόσουμε  μια  γραμμική παρέμβαση.  Επιπλέον,  θα υπάρχουν  σημεία
παρεμβάσεων στο κέντρο της πόλης και συγκεκριμένα στην περιοχή που ορίζεται από το αστικό
δασύλλιο με το μεσαιωνικό κάστρο, κάτω από το οποίο χωροθετείται το εμπορικό και διοικητικό
κέντρο. Είναι μια ενδιαφέρουσα περιοχή της πόλης, η οποία χρήζει ανάπλασης και όπου μπορούμε
να προωθήσουμε παρεμβάσεις στη φιλοσοφία της συμπαγούς πόλης. 

Ένας ακόμη πόλος είναι το ΞΕΝΙΑ Ηγουμενίτσας ένα  μεγάλο ξενοδοχείο του αρχιτέκτονα Άρη
Κωνσταντινίδη,  το  οποίο  συνορεύει  με  τη  μαρίνα  Ηγουμενίτσας  και  είναι  νεότερο  κηρυγμένο
μνημείο.  Το  κτίριο  είναι  στην  κυριότητα  του  ΕΤΑΔ-ΤΑΙΠΕΔ  και  είναι  παραχωρημένο  στο
Πανεπιστήμιο  Ηπείρου,  όπου  μέχρι  πρόσφατα  λειτουργούσε  τμήμα  Τ.Ε.Ι..  Για  το  ΞΕΝΙΑ  60
φοιτητές αρχιτεκτονικής κατέθεσαν τις προτάσεις τους, αφού μελέτησαν προσεκτικά το κτίριο, για

4



τη μετατροπή και σύγχρονη αξιοποίησή του (π.χ. Μαρίνα, Κέντρο Θαλασσίων Δραστηριοτήτων,
Πρότυπο  Κέντρο  Ιχθυοκαλλιέργειας,  Εποχιακή  κατοίκηση,  πολιτιστικό  ορόσημο,  χώρος  για
πανηγύρι – διεξαγωγή φεστιβάλ και υπαίθριων εκδηλώσεων».

Στο σημείο αυτό, ο κ. Σταύρος Μπένος πρόσθεσε ότι είναι σημαντικό η λύση που θα επιλεγεί
για τη σύγχρονη χρήση του ΞΕΝΙΑ να είναι συνθετική και βιώσιμη. Επίσης, τόνισε ότι είναι
σημαντική η δημιουργία ενός Περιφερειακού Δρόμου – Δακτυλίου γύρω από την πόλη, ο οποίος
θα ανακουφίσει την επιβαρυμένη κυκλοφορία της πόλης και του αστικού ιστού, καθώς και η
απομάκρυνση της διαμπερούς κυκλοφορίας από τον παραλιακό δρόμο.

Ο  κ.  Νταής  απάντησε  σχετικά  με  τα  ανωτέρω:  «Η  μελέτη  για  τον  Περιφερειακό  Δακτύλιο
ολοκληρώνεται.  Ο  Δήμος  μας  προτίθεται  να  αναθέσει  στην  μελετητική  Εταιρεία  ΔΡΟΜΟΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ ΕΠΕ την κυκλοφοριακή μελέτη της πόλης, καθώς η υλοποίηση του
Περιφερειακού Δακτυλίου θα χρειαστεί χρόνο για να ολοκληρωθεί. Προτείνουμε, μάλιστα, ένας
ήδη υπάρχων αγροτικός δρόμος να μετατραπεί σε μικρή περιμετρική οδό».

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο κ. Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου να
υιοθετήσει  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» την  πόλη της  Ηγουμενίτσας  ως  πιλοτικό  πρόγραμμα
«ΠΟΛΙΣ».

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από εκτενή συζήτηση, συνεχάρησαν τον κ. Παναγιώτη Νταή για
την εκλογή του ως νέου Δημάρχου Ηγουμενίτσας και του ευχήθηκαν καλή θητεία και επιτυχία
στην  υλοποίηση  του  οράματός  του  για  την  πόλη  της  Ηγουμενίτσας.  Τέλος,  συμφώνησαν
ομόφωνα με την εισήγηση του προέδρου για την υιοθεσία από το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» της
πόλης της Ηγουμενίτσας ως πιλοτικού προγράμματος «ΠΟΛΙΣ».

4. Ενημέρωση  από  τον  πρόεδρο,  κ.  Σταύρο  Μπένο  για  τη  σύναψη  Μνημονίου
Συνεργασίας  μεταξύ  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  του  Ιδρύματος  Ιωάννη  Σ.
Λάτση,  της  Εθνικής  Τράπεζας  της  Ελλάδας,  της  Εταιρείας  Unisystems  και  του
Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου για την ενίσχυση των
δράσεων της Θερμοκοιτίδας D-HUB. Έγκριση των όρων του σχετικού μνημονίου
(Συν. 2).

Αρχικά, ο κ. Σταύρος Μπένος, πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», ενημέρωσε τα μέλη ότι
έχουν πλέον ωριμάσει οι συνθήκες για τη σύναψη ενός Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», του Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας,
της Εταιρείας Unisystems και του Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου
για την ενίσχυση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας D-HUB.

Ο κ. Μπένος, εν συνεχεία, πρόσθεσε τα εξής: 
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«Το κείμενο αυτό, το οποίο επιμελήθηκε η αρχαιολόγος και διευθύντρια του Σωματείου μας, κα
Μαρία Σοφικίτου, αποτυπώνει όλη τη δράση της Θερμοκοιτίδας D-HUB του Διαζώματος, καθώς
και τη συμβολή της στο σχεδιασμό και την υλοποίηση των ολιστικών προγραμμάτων Πολιτιστικού
Τουρισμού. Το κείμενο αυτό θα προσδώσει θεσμικό και χρονικό βάθος αφ’ ενός στον ρόλο της
Θερμοκοιτίδας, αφ’ ετέρου στη συμβολή των χορηγών της. Στο κείμενο περιγράφονται αναλυτικά
τα έργα και οι δράσεις της Θερμοκοιτίδας σε όλα τα προγράμματα Πολιτιστικού Τουρισμού, αλλά
και το τρίπτυχο της επόμενης ημέρας των προγραμμάτων -  προϊόντων Πολιτιστικού Τουρισμού,
που  περιλαμβάνει  α)  τη  λειτουργικότητα,   β)  την  οικονομική  και  θεσμική  βιωσιμότητα  των
προϊόντων Πολιτιστικού Τουρισμού και του φορέα λειτουργίας τους και γ) την καθιέρωση δεικτών
αξιολόγησης. Τέλος, στο πλαίσιο του μνημονίου προτείνεται η διοργάνωση ετήσιας εκδήλωσης,
όπου  θα  παρουσιάζεται  ο  απολογισμός  της  δράσης  της  Θερμοκοιτίδας  D-HUB  και  ο
προγραμματισμός του επόμενου έτους, η οποία θα πραγματοποιείται στις αρχές κάθε χρόνο και
διαδοχικά στην έδρα των τεσσάρων χορηγών της».

Εν συνεχεία,  ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των μελών το σχέδιο του  Μνημονίου Συνεργασίας
μεταξύ του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», του Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, της Εθνικής Τράπεζας
της  Ελλάδας,  της  Εταιρείας  Unisystems  και  του  Ιδρύματος  Καπετάν  Βασίλη  και  Κάρμεν
Κωνσταντακοπούλου για την ενίσχυση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας D-HUB. (Συν. 2) και
εισηγήθηκε στα μέλη τη σύναψή του.

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από εκτενή συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση
του προέδρου για τη σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»,
του Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας, της Εταιρείας Unisystems
και του Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου για την ενίσχυση των
δράσεων της Θερμοκοιτίδας D-HUB. Εν συνεχεία, τα μέλη ενέκριναν ομόφωνα το περιεχόμενο
του μνημονίου και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες
για την υπογραφή του.
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5. Ενημέρωση από τον πρόεδρο, κ. Σταύρο Μπένο για την ολοκλήρωση του έργου:
«ΜΕΛΕΤΗ  ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ  ΠΑΡΑΛΙΑΣ  ΑΓΙΑΣ  ΑΝΝΑΣ  ΣΤΟ  ΠΛΑΙΣΙΟ  ΤΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ». Παρουσίαση
του έργου από τις κ.κ. Θεοδώρα Μόσχου και Βασιλική Γιαγκούλα, αρχιτέκτονες –
μηχανικούς και παραλαβή του παραδοτέου (Συν. 3).

Αρχικά, ο κ. Σταύρος Μπένος, πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», ενημέρωσε τα μέλη ότι
ολοκληρώθηκε η εκπόνηση του έργου:  «ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ», σε
συνέχεια της από 28ης Φεβρουαρίου του έτους 2023 σύμβασης που είχε υπογραφεί μεταξύ του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  της  Εταιρείας  ΑΡΧΙΚΟΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ  Α.Ε.  -  ΤΕΧΝΙΚΗ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ. 

Επιπλέον, ο κ. Μπένος ευχαρίστησε θερμά το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο της Ελλάδας και την
κα Αγνή Χρηστίδου, Διευθύντρια Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος για τη χορηγία τους
προς το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», η οποία επέτρεψε την ανάθεση της μελέτης ανάπλασης της
παραλίας της Αγ. Άννας. Στο σημείο αυτό επισήμανε, επίσης, ότι η αμοιβή των μελετητών ήταν
πολύ μικρή και συμβολική, καθώς και ότι εκπόνησαν τη μελέτη σχεδόν χορηγικά.

Στη συνέχεια, ο κ. Μπένος έδωσε τον λόγο στις κ.κ. Θεοδώρα Μόσχου και Βασιλική Γιαγκούλα,
αρχιτέκτονες  –  μηχανικούς,  οι  οποίες  παρουσίασαν  τη  μελέτη  που  εκπονήθηκε  (Συν.  3),
αναφέροντας τα εξής:

«Η μελέτη που εκπονήθηκε περιλαμβάνει την περιβαλλοντική αναβάθμιση – ανάπλαση παραλίας
Αγίας  Άννας  στη  Βόρεια  Εύβοια  από  το  βόρειο  άκρο  του  παράκτιου  μετώπου  (Αλιευτικό
καταφύγιο/λιμάνι) έως και την περιοχή του εστιατορίου Μουράγιο. Η μελέτη μας εντάσσεται στο
ευρύτερο πλαίσιο της αναβάθμισης των τουριστικών πόλων της Βόρειας Εύβοιας και εντάσσεται
ως “εμβληματικό έργο” στις δράσεις του Προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας,
στην ενότητα Τουρισμός- Αναβάθμιση τουριστικών πόλων. 

Η περιοχή μελέτης χωρίστηκε σε δύο ενότητες: 
1. την Περιοχή Α (που περιλαμβάνει τη Ζώνη 1 & Ζώνη 2) και έχει τα εξής χαρακτηριστικά:

 χαρακτηρίζεται από εντονότερη ανάπτυξη επιχειρήσεων,

 χαρακτηρίζεται από μεγαλύτερη πυκνότητα δόμησης σε σχέση με το υπόλοιπο τμήμα,

 εκτείνεται από το αλιευτικό καταφύγιο έως περίπου και την οδό Ερέτριας,

 αναπτύσσεται η πλατεία Αγκάλης μαζί με το χώρο της παιδικής χαράς.
2. την Περιοχή Β (που περιλαμβάνει τη Ζώνη 3 & Ζώνη 4) και χαρακτηρίζεται από αδόμητα

οικόπεδα και την ηπιότερη έως μηδενική ένταση σε χρήσεις εστίασης και επιχειρήσεων.
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Συνοπτικά, οι γενικές αρχές του σχεδιασμού μας είναι: 

 η ανάκτηση του φυσικού τοπίου,

 η  ενίσχυση  του  χαρακτήρα  της  περιοχής  ως  πόλου  έλξης  ολόκληρης  της  Βόρειας
Εύβοιας,

 η δημιουργία μια διαδρομής πεζών υπό τη μορφή πεζόδρομου,

 η  είσοδος  του  αυτοκινήτου  μόνο  για  τροφοδοσία  των  επιχειρήσεων  σε  πολύ
συγκεκριμένες ώρες,

 η μετατροπή δρόμου σε ήπιας κυκλοφορίας χωρίς όμως να επιτρέπεται η μόνιμη ή
προσωρινή στάθμευση.

Σε όλο το τμήμα της παρέμβασης, ο πεζόδρομος διακρίνεται σε συγκεκριμένες ζώνες λειτουργιών
και κινήσεων:

• Ζώνη κίνησης ατόμων με μειωμένη όραση.

• Ζώνη κίνησης ποδηλάτου διπλής κατεύθυνσης.

• Ζώνη ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων.

• Σημεία στάσης (με δραστηριότητες για παιδιά και ενήλικες).

• Ζώνες πρασίνου (μεγάλα παρτέρια με καθιστικό).

• Δημιουργία επεκτάσεων του δημοσίου χώρου προς τη θάλασσα, οι «γλώσσες».

• Τοποθέτηση όλων των βοηθητικών υποδομών της παραλίας (αποδυτήρια, ντουζιέρες,
κάδοι ανακύκλωσης, καθιστικά).

• Διαμόρφωση σημείου τοποθέτησης νέου γλυπτού – τοπόσημο.

Για την προσβασιμότητα και κινητικότητα εξασφαλίζεται ζώνη ελάχιστου πλάτους 3.00μ για την
ανεμπόδιστη όδευση πεζών, τοποθετείται  η ενδεικτική λωρίδα κίνησης ατόμων με προβλήματα
όρασης,  εφαρμόζονται  οι  απαιτούμενες  ενδείξεις  σε  θέσεις  διασταυρώσεων,  στροφών  και
διαβάσεων.  Επιπλέον,  προβλέπεται  απόσταση, πλάτους 0.50μ ανάμεσα στη ζώνη ανεμπόδιστης
κίνησης πεζών και τη ρυμοτομική γραμμή για την εξυπηρέτηση των εισόδων των κατοικιών και
επιχειρήσεων. Τέλος, απαγορεύεται η στάθμευση στα σημεία που ενώνονται με τον πεζόδρομο και
σε απόσταση τουλάχιστον 6.00μ από αυτόν.

Στη ζώνη 1 (αλιευτικό καταφύγιο – πλατεία αγκάλης) προτείνουμε τη διαμόρφωση ενός χώρου
πολλαπλών χρήσεων και λειτουργιών με χώρους πρασίνου, σημεία στάσης και συνάντησης, χώρων
παιχνιδιού  και  άθλησης  για  όλες  τις  ηλικίες  (beach  volley  κ.α.).  Δημιουργούνται  τέσσερεις
επεκτάσεις του δημοσίου χώρου προς τη θάλασσα, οι “γλώσσες”. Προτείνεται η τοποθέτηση όλων
των  βοηθητικών  υποδομών  της  παραλίας,  όπως  αποδυτήρια,  ντουζιέρες,  μικροί  κάδοι
ανακύκλωσης και μικρά καθιστικά. 

Στο πλάτωμα της πλατείας Αγκάλης προτείνουμε τη δημιουργία υπαίθριων χώρων στάσης με τη
δημιουργία κερκίδων στο ύψος της πλατείας, την επέκταση της πλατείας με μία μικρότερη μπροστά
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στην  παραλία  με  στοιχεία  σκίασης,  την  ένταξη  μέσα  από μια  διαφορετική  πλακόστρωση ενός
μνημείου στη μνήμη των καταστροφικών πυρκαγιών.

Στη Ζώνη 2 (πλατεία Αγκάλης – οδός Ερέτριας) προτείνεται να υπάρχει ενιαίος χαρακτήρας μέχρι
και το ύψος της οδού Αρτεμισίου λόγω επιχειρήσεων, όπου επιτρέπουν στη δημιουργία της ζώνης
τραπεζοκαθισμάτων και στεγασμένων χώρων. Επιπλέον, προτείνεται:

 η οργάνωση του χώρου με βάση τις γενικές αρχές σχεδιασμού: με μια ζώνη κίνησης και
προσβασιμότητας,  μια ποδηλατική διαδρομή και μια  ζώνη πρασίνου με το στεγασμένο
χώρο των επιχειρήσεων από την πλευρά της παραλίας,

 η αλληλουχία μικροτοπίων πρασίνου και χώρων χρήσεων όπως χώροι στάσης, σκάμματα
για παιδιά,

 η χρήση κοινών υλικών όπως το σταθεροποιημένο χώμα και οι ξύλινες επιφάνειες στα
σημεία στάσης.

Η Ζώνη 3 (οδός Ερέτριας και Καρύστου), η οποία χαρακτηρίζεται από τα αδόμητα οικόπεδα και
την ηπιότερη έως μηδενική ένταση σε χρήσεις εστίασης και επιχειρήσεων, οργανώνεται με βάση τις
«γλώσσες»,  επεκτάσεις  του  δημόσιου  χώρου  προς  την  παραλία  και  το  φυσικό  τοπίο.  Εδώ
εντοπίζονται τρία σημεία: η οδός Ερέτριας, η οδός Σκύρου και η οδός Καρύστου. Στην περιοχή
διαμορφώνονται διάφορα φυτεμένα παρτέρια προς την πλευρά της παραλίας, τα οποία παράλληλα
αποτελούν χώρους στάσης και ανάπαυσης.

Η Ζώνη 4 (Οδός Καρύστου – Εστιατόριο “ΜΟΥΡΆΓΙΟ”) χαρακτηρίζεται και εδώ από τα αδόμητα
οικόπεδα με την μηδενική ένταση, όπως θα μπορούσε να διακρίνει κανείς, σε χρήσεις εστίασης και
επιχειρήσεων. Η περιοχή προσαρμόζεται αναλόγως με το ευρύτερο τοπίο και οργανώνεται με τον
δρόμο  ήπιας  κυκλοφορίας  και  τη  ζώνη  ποδηλατοδρόμου.  Κατά  τόπους,  προτείνουμε  την
τοποθέτηση παρτεριών, τα οποία είναι παράλληλα και χώροι στάσης. Στο ύψος του εστιατορίου
τοποθετούνται  στεγασμένοι  χώροι  με  τραπεζοκαθίσματα  για  να  καλύψουν  τις  ανάγκες  της
επιχείρησης.

Τα υλικά που προτείνουμε είναι το χυτό βοτσαλωτό δάπεδο στον βασικό πεζόδρομο και στις ζώνες
ποδηλατοστασίων,  το  σταθεροποιημένο-συμπιεσμένο  χώμα  σε  “γλώσσες”,  η  εδαφοκάλυψη  με
χαλίκι  στους  στεγασμένους  χώρους,  το  δάπεδο  με  κυβόλιθο  βατό  από  οχήματα,  οι  λωρίδες
κυβόλιθου γκρι Καβάλας σε ορισμένα σημεία του πεζοδρόμου και στις προεκτάσεις του δημόσιου
χώρου και το σταθεροποιημένο-συμπιεσμένο χώμα στους ποδηλατοδρόμους.

Τέλος, η μελέτη μας προτείνει ενδεικτικά και συγκεκριμένους τύπους αστικού εξοπλισμού (μοντέλο
για  οργανωμένα  τραπεζοκαθίσματα,  καθιστικούς  χώρους,  παρτέρια,  κάδους  απορριμμάτων,
βρύσες  πόσιμου  νερού,  ξύλινες  προβλήτες  με  κοινόχρηστους  χώρους  (WC,  αποδυτήρια,
ντουζιέρες),  καθώς  και  οργανωμένα  γήπεδα  άθλησης  με  στεγασμένους  χώρους  στάσης  και
κερκίδες».
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Στο σημείο αυτό η κα Τσιρίγου επισήμανε ότι θα πρέπει να δοθεί προσοχή στο χειμέριο κύμα, το
οποίο μπορεί να γίνει πολύ ισχυρό. Ο κ. Διαμαντόπουλος απαντώντας σχετικά τόνισε ότι το έργο
θα δημοπρατηθεί ως μελέτη – κατασκευή, οπότε και θα προβλεφθούν όλα τα κατάλληλα υλικά.

Ο κ. Σταύρος Μπένος ανέφερε σχετικά ότι η μελέτη που εκπονήθηκε είναι μια μελέτη οδηγός, η
οποία  δίνει  γενικές  κατευθύνσεις  σε  θέματα  λειτουργικότητας  και  αισθητικής  και  θα
εξειδικευθεί με μια μελέτη κατασκευής όταν δημοπρατηθεί το έργο.  Πρόσθεσε, επίσης, ότι είναι
σε εξέλιξη η εκπόνηση των Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων και προχωρά και η δράση για τις
Γαλάζιες  Σημαίες.  Τέλος,  ο  κ.  Μπένος  τόνισε  ότι  οι  μελετητές  θα  εξακολουθούν  να
παρακολουθούν την εφαρμογή της μελέτης, μέχρι και την ολοκλήρωση του έργου.

Ακολούθως, το λόγο έλαβε η κα Αγνή Χρηστίδου, Διευθύντρια Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου
Ελλάδος, η οποία επισήμανε ότι το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο της Ελλάδας χαίρεται πολύ που
συνέβαλε στη χρηματοδότηση της παραπάνω μελέτης. Εξέφρασε, επίσης, την επιθυμία τους η
μελέτη αυτή να αποτελέσει πρότυπο και για την ανάπλαση και άλλων παραλιακών περιοχών
στην  Ελλάδα.  Τόνισε  ιδιαίτερα  το  τρίπτυχο  «Λειτουργικότητα,  Προσβασιμότητα  και
Βιωσιμότητα» που προωθεί η μελέτη.

Κλείνοντας, ο κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη του Συμβουλίου και τους συμμετέχοντες
σε αυτό για το παρακάτω χρονοδιάγραμμα της ένταξης του έργου της ανάπλασης της παραλίας
της Αγίας Άννας στο πρόγραμμα «Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση Βόρειας Εύβοιας»:

 Αποστολή μελέτης στο Δήμο Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας.

 Αποδοχή μελέτης από το Δήμο Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας.

 Πρόσκληση από τη Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (στρατηγική,
έργα και δράσεις).

 Διαβούλευση για στρατηγική.

 Έγκριση της στρατηγικής (περίπου την άνοιξη του 2024).

 Δημοπράτηση των έργων (περίπου το καλοκαίρι του 2024).

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από εκτενή συζήτηση, αποφάσισαν ομόφωνα την παραλαβή του
παραδοτέου του έργου:  «ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ» και εξουσιοδότησαν
τον πρόεδρο να προωθήσει τη μελέτη για τις απαιτούμενες εγκρίσεις στο Δήμο Μαντουδίου –
Λίμνης – Αγίας Άννας.
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6. Εισήγηση από την κα Ελίνα Αγγέλη, αρχιτέκτονα – μηχανικό, υπεύθυνη Σωματείου
για την Προστασία των Μνημείων και μέλος της Θερμοκοιτίδας D-HUB για την
ανάθεση του έργου «ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΡΟΒΙΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ».

Ο πρόεδρος  του Σωματείου,  κ.  Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι  έχουν ωριμάσει  οι
συνθήκες  για  την  ανάθεση  και  ενός  ομόλογου  με  το  προηγούμενο  έργο,  της  «Μελέτης
Ανάπλασης  Παραλίας  Ροβιών  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  Ανασυγκρότησης  της  Βόρειας
Εύβοιας».  Ακολούθως,  ο  κ.  Μπένος  έδωσε  το  λόγο στην  κα  Ελίνα  Αγγέλη,  αρχιτέκτονα  –
μηχανικό, υπεύθυνη Σωματείου για την Προστασία των Μνημείων και μέλος της Θερμοκοιτίδας
D-HUB, η οποία ενημέρωσε τα μέλη για την ανάθεση του παραπάνω έργου.

Η κα Αγγέλη ανέφερε περίπου τα εξής:
«Για την παραλία των Ροβιών θα εκπονηθεί ένα έργο ομόλογο με αυτό της ανάπλασης της Αγίας
Άννας. Είναι σημαντικό που η μελέτη για την Αγία Άννα που εκπονήθηκε έχει προσαρμοστικότητα
και βασίζεται σε ένα στοιχείο, ένα “modulo”, το οποίο επαναλαμβάνεται χωρίς να είναι βαρετό.
Το ίδιο σχήμα επιδιώκουμε να επαναλάβουμε και στην παραλία των Ροβιών. Πρόκειται για μια
εξίσου  σημαντική παραλία της Βόρειας Εύβοιας,  η οποία είναι  μικρότερη σε μέγεθος από την
παραλία της Αγίας Άννας. Από πλευράς εξυπηρετήσεων ό,τι έχει γίνει για την Αγία Άννα θα γίνει
και για την παραλία των Ροβιών. Στις Ροβιές υπάρχει μεσαιωνικός οικισμός και πύργος, καθώς
και ένα Εργοστάσιο Χαρτοβιομηχανίας,  το οποίο είναι μνημείο Βιομηχανικής Κληρονομιάς.  Η
παραλία  των  Ροβιών  μπορεί  να  επεκταθεί  και  προς  τις  δύο  πλευρές.  Τέλος,  οι  μελετητές  θα
εφαρμόσουν  κατά  την  εκπόνηση  της  μελέτης  παρόμοιες  αρχές  με  αυτές  που  εφάρμοσαν  στην
ανάπλαση της παραλίας της Αγίας Άννας».

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο κ. Σταύρος Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη την ανάθεση από το
Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  του  έργου:  «Μελέτη  Ανάπλασης  Παραλίας  Ροβιών  στο  πλαίσιο  του
Προγράμματος  Ανασυγκρότησης  της  Βόρειας  Εύβοιας»  στις  αρχιτέκτονες  –  μηχανικούς,  κ.κ.
Μόσχου Θεοδώρα και Βασιλική Γιαγκούλα, οι οποίες ήταν στην ομάδα μελέτης της Ανάπλασης
της  Παραλίας  της  Αγίας  Άννας.  «Το  κόστος  ανάθεσης  της  παραπάνω  μελέτης, πρόσθεσε  ο
πρόεδρος,  θα  ανέλθει  στο  ποσόν  των  10.000  ευρώ,  συμπεριλαμβανομένου  Φ.Π.Α.  και  θα
μοιραστεί εξ’ ημισείας στην κάθε ανάδοχο.

Το αντικείμενο της παραπάνω μελέτης θα είναι το εξής: 

• Καταγραφή των επιχειρήσεων υπό λειτουργία και της δυναμικότητας τους αλλά και
πιθανών νέων επιχειρήσεων 

• Καταγραφή των αναγκών και των απόψεων τοπικών φορέων 

• Σχέδιο πρότασης σε επίπεδο προμελέτης 

• Σχέδιο γενικές διατάξεις υπό κλίμακα 1.100 ή 1.200

• Λεπτομέρειες αστικού εξοπλισμού σε κλίμακα 1.50 
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• Κατασκευαστικές λεπτομέρειες σε κλίμακα 1.10-1.20 

• Κατασκευαστικές λεπτομέρειες δαπέδων 

• Σχέδια προσβάσεων και ΑμεΑ 

• Σήμανση κυκλοφορίας κι άλλων υπηρεσιών 

• Τρισδιάστατες απεικονίσεις

• Σύνταξη τευχών δημοπράτησης με το σύστημα μελέτη – κατασκευή.

Ο χρόνος υλοποίησης του παραπάνω έργου θα είναι 3 μήνες».

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των μελών του Συμβουλίου το σχέδιο σύμβασης
για  την  ανάθεση  του  έργου:  «Μελέτη  Ανάπλασης  Παραλίας  Ροβιών  στο  πλαίσιο  του
Προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας» (Συν. 4).

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από εκτενή συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση
του  προέδρου  για  την  ανάθεση  από  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  της  ανάθεσης  του  έργου:
«Μελέτη  Ανάπλασης  Παραλίας  Ροβιών  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  Ανασυγκρότησης  της
Βόρειας  Εύβοιας» στις  αρχιτέκτονες  –  μηχανικούς,  κ.κ.  Μόσχου  Θεοδώρα  και  Βασιλική
Γιαγκούλα.  Εν  συνεχεία,  τα  μέλη  ενέκριναν  ομόφωνα  το  σχέδιο  της  Σύμβασης  και
εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να προβεί σε όλες τις διαδικασίες για την υπογραφή της.

7. Έγκριση του οικονομικού και διαχειριστικού απολογισμού από 1 Ιανουαρίου έως 
την 31η  Οκτωβρίου του 2023 (Συν. 5).

Ο κ. Παναγιώτης Νταής, ταμίας του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» εισηγήθηκε στα μέλη την έγκριση
του οικονομικού και διαχειριστικού απολογισμού του Σωματείου από 1 Ιανουαρίου έως την 31η
Οκτωβρίου του 2023 (Συν. 5).

Τα μέλη του συμβουλίου ενέκριναν ομόφωνα τον οικονομικό και διαχειριστικό απολογισμό από
1 Ιανουαρίου έως την 31η  Οκτωβρίου του 2023 (Συν. 5).

8. Αποδοχή της δωρεάς προς το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», ύψους 10.000 ευρώ, του κ.
Θωμά  Αλεξόπουλου,  ιδιοκτήτη  της  Εταιρείας  ΑΤΡΕΥΣ  Ε.Π.Ε.,  στη  μνήμη  του
αείμνηστου Πέτρου Θέμελη.

Ο κος  Σταύρος  Μπένος  ενημέρωσε  τα  μέλη  ότι  ο  κ.  Θωμάς  Αλεξόπουλος,  ιδιοκτήτης  της
Εταιρείας ΑΤΡΕΥΣ Ε.Π.Ε.,  κατέθεσε δωρεά προς το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», ύψους 10.000
ευρώ, στη μνήμη του αείμνηστου Πέτρου Θέμελη.

12



Εν συνεχεία,  ο κος Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη την αποδοχή της χορηγίας,  ύψους 10.000
ευρώ, του κ. Θωμά Αλεξόπουλου, ιδιοκτήτη της Εταιρείας ΑΤΡΕΥΣ Ε.Π.Ε., στη μνήμη του
αείμνηστου Πέτρου Θέμελη.

Τα μέλη του συμβουλίου ευχαρίστησαν θερμά τον κ. Θωμά Αλεξόπουλο για τη συμβολή του
στην ενίσχυση των σκοπών του σωματείου και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να προβεί σε όλες
τις απαραίτητες ενέργειες για την αποδοχή της παραπάνω χορηγίας.

9. Αποδοχή της χορηγίας της Εταιρείας ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., ύψους 24.800 ευρώ,
ως χορηγίας για την ανάθεση του έργου «Παραδειγματικά Έργα Αναπλάσεων Οδών
στους  Πόλους  της  Πολιτιστικής  Διαδρομής  “Τριλογία  της  Αττικής”  Λαύριο  και
Ελευσίνα»: Α΄ υποέργο: Ανάπλαση Οδού Μίκη Θεοδωράκη πέριξ του μνημείου της
Γαλλικής  Μεταλλευτικής  Σκάλας  στο  Λαύριο,  Β΄  υποέργο:  Ανάπλαση  Οδών
Περικλέους, Αθαν. Στάθη και τμημάτων σύνδεσης αυτών στην Ελευσίνα».

Ο κος Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι η Εταιρεία ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., εταιρικό
μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κατέθεσε χορηγία, ύψους 24.800 ευρώ, για την ανάθεση
του έργου «Παραδειγματικά Έργα Αναπλάσεων Οδών στους Πόλους της Πολιτιστικής Διαδρομής
“Τριλογία της Αττικής” Λαύριο και Ελευσίνα»: Α΄ υποέργο: Ανάπλαση Οδού Μίκη Θεοδωράκη
πέριξ του μνημείου της Γαλλικής Μεταλλευτικής Σκάλας στο Λαύριο, Β΄ υποέργο: Ανάπλαση Οδών
Περικλέους, Αθαν. Στάθη και τμημάτων σύνδεσης αυτών στην Ελευσίνα».

Εν συνεχεία,  ο κος Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη την αποδοχή της χορηγίας,  ύψους 24.800
ευρώ, της Εταιρείας ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. για την ανάθεση του έργου «Παραδειγματικά Έργα
Αναπλάσεων Οδών στους Πόλους της Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής” Λαύριο και
Ελευσίνα»:  Α΄  υποέργο:  Ανάπλαση  Οδού Μίκη  Θεοδωράκη πέριξ  του  μνημείου  της  Γαλλικής
Μεταλλευτικής Σκάλας στο Λαύριο, Β΄ υποέργο: Ανάπλαση Οδών Περικλέους, Αθαν. Στάθη και
τμημάτων σύνδεσης αυτών στην Ελευσίνα».

Τα μέλη του συμβουλίου ευχαρίστησαν θερμά την Εταιρεία ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. για τη
συμβολή της στην ενίσχυση των σκοπών του σωματείου και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να
προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την αποδοχή της παραπάνω χορηγίας.

10. Αποδοχή  της  χορηγίας  της  Εταιρείας  ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε.,  ύψους  3.000,01  ευρώ,  ως
ετήσιας συνδρομής Εταιρικού Μέλους για το έτος 2023.

Ο κος Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι η Εταιρεία ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε., εταιρικό μέλος του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κατέθεσε  την  ετήσια  συνδρομή  της  προς  το  Σωματείο,  ύψους
3.000,01 ευρώ, για το έτος 2023.
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Εν συνεχεία, ο κος Μπένος εισηγήθηκε την αποδοχή της χορηγίας, ύψους 3.000,01 ευρώ, της
Εταιρείας ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε., ως ετήσιας συνδρομής Εταιρικού Μέλους για το έτος 2023.

Τα μέλη του συμβουλίου ευχαρίστησαν θερμά την Εταιρεία ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. για τη συμβολή της
στην ενίσχυση των σκοπών του σωματείου και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να προβεί σε όλες
τις απαραίτητες ενέργειες για την αποδοχή της παραπάνω χορηγίας.

11. Αποδοχή νέων μελών:

Ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρος Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη την έγκριση
αίτησης των παρακάτω φυσικών προσώπων για την εγγραφή τους ως τακτικών ή αρωγών μελών
στο «ΔΙΑΖΩΜΑ»:

 Παύλος Δαμιανίδης, υπάλληλος ΜΟΔ Α.Ε., ως τακτικό μέλος.

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  μετά  από  συζήτηση  έκανε  ομόφωνα  δεκτή  την  εισήγηση  του
προέδρου.

12. Αποχαιρετισμός  στον  Αμανίτη  Ελευθέριο,  αρχιτέκτονα  –  μηχανικό  και  επίτιμο
μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ».

Ο  πρόεδρος  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κ.  Σταύρος  Μπένος  αποχαιρέτισε  τον  Αμανίτη
Ελευθέριο, αρχιτέκτονα – μηχανικό και επίτιμο μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», ο οποίος
έφυγε από τη ζωή με τα παρακάτω λόγια:

«Με βαθιά θλίψη αποχαιρετούμε ένα σπουδαίο μέλος της οικογένειας του Σωματείου μας, τον
Λευτέρη Αμανίτη, ο οποίος λόγω της μεγάλης προσφοράς του και της σπουδαίας προσωπικότητάς
του έγινε  και επίτιμο μέλος μας. Ο Λευτέρης ήταν αρχιτέκτονας – μηχανικός με σπουδές στην
Αρχιτεκτονική, την Πολεοδομία, αλλά και στις Καλές Τέχνες στη Γερμανία. Μετά την ολοκλήρωση
των σπουδών του επέστρεψε στη γενέτειρά του,  στην πόλη των παιδικών του χρόνων και  της
εφηβείας του (όπως χαρακτηριστικά λέει) στην πόλη της Λάρισας. Με το απαράμιλλο ήθος και την
ευαισθησία  για  την  πολιτιστική  κληρονομιά  του  τόπου  του  πρωτοστάτησε,  με  κίνδυνο  την
επαγγελματική του εξέλιξη, στην προσπάθεια για την ανάδειξη του Α΄ Αρχαίου Θεάτρου της πόλης.
Και τα κατάφερε λαμπρά!

Ο ίδιος σε δημοσίευμά του στη Λάρισα το 2014 αναφέρει:

…. Με την άρνησή μου να συμμετάσχω σε ένα συνεχές “έγκλημα”, αποχωρώντας από τη μελέτη
ανέγερσης  μίας  οικοδομής  πάνω  στις  κερκίδες  του  αρχαίου  θεάτρου,  με  την  ενημέρωση  της
Αρχαιολογικής  Υπηρεσίας  για  τα  ευρήματα  της  προπαρασκευαστικής  εκσκαφής  και  με  τη
γνωστοποίηση και παρουσίαση της εικόνας του αρχαίου θεάτρου, όπως αυτή προέκυψε από την
αποτύπωση  του  χώρου,  διοχετεύοντας  δηλαδή  την  είδηση  και  την  εικόνα  της  αρχιτεκτονικής
μελέτης
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αποτύπωσης  του  θεάτρου  μέσω  των  ΜΜΕ τοπικής  και  πανελλήνιας  εμβέλειας  φτάσαμε  στην
καταρχήν  ευαισθητοποίηση  της  ελληνικής  κοινής  γνώμης  και  από  εκεί  στη  διαμόρφωση  ενός
ισχυρού
κοινού αιτήματος: Το αρχαίο Θέατρο πρέπει να έρθει στο φως και να αποδοθεί στους Λαρισαίους
πολίτες και στην πόλη!

Όλοι, σε όσους απευθυνόταν η είδηση, ήταν πρόθυμοι να συμμετάσχουν στην πρώτη γραμμή του
Αγώνα. .  Οι  γνωστοί  Βουνάτσος,  Δάρτζαλης  κ.α.  τοπικές  και  αθηναϊκές  εφημερίδες  :
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ,  ΝΕΑ,  ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ,  ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ κ.λπ.  είχαν  την  είδηση  στις  σελίδες  τους
δίνοντας την αφορμή για την κινητοποίηση τοπικών αρχόντων και πολιτικών σε θετικές δηλώσεις.
Ο  νομάρχης  Γιαννόπουλος,  ο  δήμαρχος  Μπλάνας,  ο  έφορος  της  αρχαιολογικής  υπηρεσίας
Θεοχάρης, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Θεσσαλίας, σύσσωμο του Θεσσαλικό Θέατρο, καθώς και όλες οι
επιστημονικές επαγγελματικές και καλλιτεχνικές οργανώσεις.

Η κινητοποίηση ήταν πάνδημη με ελάχιστες εξαιρέσεις αντιδράσεων ειδικών συμφερόντων που
επιθυμούσαν την επιχωμάτωση και την έκδοση οικοδομικών αδειών στα οικόπεδα που κάλυπταν
το
Αρχαίο Θέατρο. Οι αντιδράσεις αυτές όμως ήταν τόσο λίγες που δεν ελήφθησαν υπόψη, εκτός από
ένα περιστατικό  στα  χρόνια  της  δικτατορίας  και  δημιούργησε  πρόβλημα καθυστέρησης για  11
ολόκληρα χρόνια στη διαδικασία των ανασκαφών και είναι γνωστό στην πόλη της Λάρισας. Στον
αντίποδα αυτών των εμποδίων εντοπίζονται βοήθεια και δωρεές από φορείς όπως για παράδειγμα
του  Υπουργείου  Εθνικής  Άμυνας  μέσω του  Ευάγγελου  Αβέρωφ (στρατιωτικά  αρτοποιεία),  της
Ιεράς
Μητροπόλεως μέσω της παραχώρησης εκτάσεων, καθώς και δημοτικές εκτάσεις που συμμετείχαν
στην ολοκλήρωση του χώρου του θεάτρου.

Θεωρώ τον εαυτό μου ευλογημένο και ευνοημένο καθώς τη δεδομένη στιγμή της ζωής μου, μου
έτυχε να προσθέσω κι εγώ ένα λιθαράκι  στα θεμέλια  για την συλλογική αυτή προσπάθεια της
αποκάλυψης και απόδοσης στις γενεές που ακολουθούν, ενός ευρήματος τόσο μεγάλης ιστορικής
και
πολιτιστικής  αξίας  και  που  βοήθησα  με  τον  τρόπο  μου  να  αποφευχθεί  μια  ιεροσυλία  από
ορισμένους
κύκλους που επεδίωκαν ιδιοτελώς να θάψουν ένα ιστορικό μνημείο, αποκλείοντας τους πολίτες και
την πόλη της Λάρισας από την κληρονομιά τους.

Μετά από την ιστορική διαδρομή και δραματική περιπέτεια 2300 ετών το οικοδόμημα του αρχαίου
θεάτρου είναι και πάλι κοντά στους πολίτες της Λάρισας και αυτό οφείλεται στο ενδιαφέρον, την
ευαισθησία και τις άοκνες προσπάθειες που κατέβαλαν όλοι όσοι ενήργησαν με όραμα για την
πόλη
και με γνώμονα το κοινό συμφέρον.

Σήμερα απολαμβάνω την εξέλιξη της διαδρομής των γεγονότων που προκλήθηκαν από αυτή την
επιλογή  μου.  Θεωρώ πως  οδήγησα στη  σωστή  κατεύθυνση  τις  αποφάσεις  της  κοινωνίας  των
πολιτών
της αγαπημένης μου πόλης, για όσο χρόνο κράτησα τη σκυτάλη από την αρχή αυτής της 50χρονης
μαραθώνιας διαδρομής με την παράτολμη απόφασή μου στα πρώτα χρόνια της σταδιοδρομίας μου
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ως μηχανικός, αναλαμβάνοντας τις απαραίτητες πρωτοβουλίες ενημέρωσης και αψηφώντας κάθε
κίνδυνο που διέτρεχα ως ελεύθερος επαγγελματίας, αφού προτίμησα την αποκάλυψη αυτού του
μεγαλείου από το πρόσκαιρο επαγγελματικό και οικονομικό συμφέρον.

Είναι  ευτυχές  το γεγονός  που στις  μέρες  μας,  το σπουδαίο αυτό μνημείο  βρίσκεται  στα χέρια
ικανών
ειδικών  επιστημόνων,  οι  οποίοι  μοχθούν  καθημερινά  για  να  συντηρήσουν  και  να  αποδώσουν
άψογο το ανυπολόγιστης σημασίας και αξίας κόσμημα στην πόλη, τους πολίτες και τις επόμενες
γενιές.

Λευτέρης Αμανίτης, Λάρισα 2014.
Καλό σου ταξίδι φίλε Λευτέρη, το όνομά σου θα είναι για πάντα συνδεδεμένο με την ιστορία της
ανάδειξης  ενός  σπουδαίου  μνημείου,  το  οποίο  άλλαξε  τη  φυσιογνωμία  της  Λάρισας.  Σε
ευχαριστούμε για τη σπουδαία συνεισφορά σου!»

Επιμέλεια πρακτικών:

Μαρία Σοφικίτου

Ο πρόεδρος                                                             Ο γενικός γραμματέας

Σταύρος Μπένος                                                    Βασίλης Λαμπρινουδάκης
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Επισυναπτόμενο 1ο  
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Επισυναπτόμενο 2ο  

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»,
του Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας, της Εταιρείας

Unisystems και του Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου για την
ενίσχυση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας D-HUB.

Στην …….. σήμερα, …………..2023, μεταξύ του μη κερδοσκοπικού Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»,
εκπροσωπούμενου από τον πρόεδρό του, κ. Σταύρο Μπένο, του Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση,
εκπροσωπούμενου  από  ……..,  της  Εθνικής  Τράπεζας  της  Ελλάδας,  εκπροσωπούμενης  από
……,  της  Εταιρείας  Unisystems,  εκπροσωπούμενης  από  ……  και  του  Ιδρύματος  Καπετάν
Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου, εκπροσωπούμενου από ……..,  έχοντας υπ’ όψη την
υπ’  αρ.  ….  απόφαση  που  ελήφθη  κατά  τη  συνεδρίαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» στις …….,

υπογράφεται το παρόν  Μνημόνιο Συνεργασίας, με στόχο οι φορείς που εκπροσωπούνται να
επιδιώξουν από κοινού και με το βέλτιστο τρόπο την ενίσχυση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας
D-HUB που έχει συστήσει το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ».

1. ΠΡΟΟΙΜΙΟ: ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙΔΑ D-HUB:

Το «ΔΙΑΖΩΜΑ» δημιούργησε, με τη στήριξη των τεσσάρων διακεκριμένων εταίρων του, οι
οποίοι συνυπογράφουν το παρόν μνημόνιο, δηλαδή το Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, την Εθνική
Τράπεζα της Ελλάδας, την Εταιρεία  Unisystems και το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν
Κωνσταντακοπούλου, τη θερμοκοιτίδα, “ D-HUB ” (https  ://  dhub  .  diazoma  .  gr  /   ). 

Κεντρικός στόχος του D-HUB είναι η δωρεάν παροχή υψηλής τεχνογνωσίας στους φορείς του
δημόσιου τομέα (Κυβέρνηση, Περιφέρειες, Δήμους), προκειμένου:

α) Να εξοικειωθούν με τα Ολιστικά Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή τις
Ολοκληρωμένες  Χωρικές  Επενδύσεις  (Ο.Χ.Ε.).  Τα ολιστικά  αυτά προγράμματα είναι
ένας  ύμνος  στις  συνέργειες,  ένας  διαδραστικός  χάρτης,  ο  οποίος  με  προσεκτικά
σχεδιασμένα βήματα οδηγεί στην «κοινωνικοποίηση» των μνημείων και τα τοποθετεί
στο  κέντρο  της  βιώσιμης  ανάπτυξης  της  χώρας.  Ένα  τολμηρό  εγχείρημα  που
ενσωματώνει και ενδυναμώνει όλο το αξιακό περιεχόμενο της εποχής μας: το όραμα για
καινοτόμο,  αειφόρο,  βιώσιμη,  πράσινη,  ψηφιακή  και  κοινωφελή  διαχείριση  του
πολιτιστικού μας αποθέματος. Με τα προγράμματα αυτά το «ΔΙΑΖΩΜΑ» αναδεικνύει
το τρίπτυχο της «τριπλής αειφορίας» των μνημείων: 

 της περιβαλλοντικής που αφορά την προστασία των ίδιων των μνημείων και του
περιβάλλοντος χώρου τους, 

 της κοινωνικής, η οποία αφορά τη «ζωή», την κοινωνικοποίηση των μνημείων,
αλλά και την κοινωνική συνοχή,

 της οικονομικής που εξασφαλίζει τους όρους της οικονομικής βιωσιμότητας των
μνημείων και την ευρύτερη οικονομική ανάπτυξη.

β)  Να  προωθήσει  αποτελεσματικά  στην  ελληνική  οικονομία  τις  αρχές  της  διπλής
μετάβασης,  δηλαδή  της  πράσινης  και  της  ψηφιακής  ανάπτυξης,  καθώς  και  της
καινοτομίας, με στόχο τον πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό όλων των πτυχών της
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κοινωνικής ζωής του ανθρώπου, αλλά και τη δημιουργία ενός χώρου καινοτομίας από
την καθημερινότητα του πολίτη έως το επιχειρείν.

2. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ:

Πριν  3  χρόνια  ξεκινήσαμε  ένα  ωραίο  ταξίδι  με  στόχο  τη  μεταφορά  του  πνευματικού  και
επιχειρησιακού κεφαλαίου των ολιστικών προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό
Κεκτημένο  της  Εδαφικής  Συνοχής,  Ευρωπαϊκή  Εδαφική  Ατζέντα  2030,  Ψήφισμα  του
Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  της  8ης  Σεπτεμβρίου  2015  «Προς μια  ολοκληρωμένη προσέγγιση
στην  πολιτιστική  κληρονομιά  για  την  Ευρώπη  (2014/2149  (INI))», «Ευρωπαϊκή  Πράσινη
Συμφωνία», Χάρτα της Λειψίας κ.α.) στην πατρίδα μας.

Τώρα έχουν ωριμάσει οι συνθήκες για να κάνουμε το επόμενο βήμα, προσδίδοντας θεσμικό
και χρονικό βάθος στη συνεργασία μας.

Πέρα  από  τις  συνέργειες  ευρείας  κλίμακας  του  Δημόσιου  με  τον  Ιδιωτικό  τομέα  στο
οικονομικό  πεδίο  (οικονομική μόχλευση),  φιλοδοξούμε  να  επεκταθούμε  και  στο  αξιακό
σύμπαν  των  ολιστικών  προγραμμάτων  με  τρόπο  εθελοντικό  –  ανιδιοτελή  και
αποτελεσματικό (πνευματική μόχλευση).

Επιθυμούμε  βαθιά  το  νέο  Ευρωπαϊκό  ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ  ΚΕΚΤΗΜΕΝΟ  της  «Εδαφικής
Συνοχής», όπως εκφράζεται  επιχειρησιακά στο Στόχο 5 των Περιφερειακών Επιχειρησιακών
Προγραμμάτων  (Π.Ε.Π.),  δηλαδή  τις  Ολοκληρωμένες  Χωρικές  Επενδύσεις  (Ο.Χ.Ε.)  και  τη
Βιώσιμη  Αστική  Ανάπτυξη  (Β.Α.Α.)  να  το  εμβολιάσουμε  στην  Πατρίδα  μας,  τόσο  στις
Δημόσιες Δομές (Κυβέρνηση, Πολιτικό Σύστημα, Περιφέρειες, Δήμους), όσο και στον ιδιωτικό
τομέα και τους πολίτες της χώρας, με κεντρικό στόχο:

Το  μεγαλύτερο  περιουσιακό  στοιχείο  της  Πατρίδας  μας  -  «Τα  μνημεία  της  Φύσης  και  του
Πολιτισμού»  -  να  γίνουν  οι  πρωταγωνιστές  της  αειφορίας,  της  βιώσιμης  ανάπτυξης  και  της
κοινωνικής και εδαφικής συνοχής.
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3. ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙΔΑΣ D-HUB του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»:

3α. Η οικοδόμηση των Ολιστικών Προγραμμάτων Πολιτιστικού Τουρισμού.

Τα στελέχη της Θερμοκοιτίδας  D-HUB του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» συμβάλλουν αρχικά στο
σχεδιασμό  της  στρατηγικής  των  Ολιστικών  Προγραμμάτων  Πολιτιστικού  Τουρισμού.  Στο
πλαίσιο  αυτό  στελέχη  του  D-HUB συμμετέχουν  στις  Ειδικές  Ομάδες  που  συστήνουν  οι
Περιφέρειες και οι Πόλεις σύμφωνα με τις Ευρωπαϊκές Εγκυκλίους για το Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027
για τον συντονισμό των Στρατηγικών των προγραμμάτων Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης
- Ολιστικών Προγραμμάτων Πολιτιστικού Τουρισμού.

Τα  προγράμματα  αυτά  οικοδομούνται  σε  4  φάσεις,  όπως  αποτυπώνεται  και  στο  παρακάτω
γράφημα:

Το  πρώτο  βήμα  αφορά  στην  εξασφάλιση  των  απαραίτητων  υποδομών  (πρόσβασης,
αρχαιολογικών και λειτουργικών), το δεύτερο στην υλοποίηση του marketing και των ψηφιακών
δράσεων του προγράμματος, το τρίτο στη συμμετοχή της επιχειρηματικότητας και το τέταρτο
στη διακυβέρνηση του προγράμματος.

Στο πλαίσιο αυτό, το D-HUB συμβάλλει στην παρακολούθηση και υλοποίηση των δράσεων των
παραπάνω  προγραμμάτων.  Ειδικότερα,  το  D-HUB,  με  την  τεχνογνωσία  που  διαθέτει  στην
ωρίμανση  κυρίως  των  ήπιων  δράσεων  (soft ενεργειών)  των  προγραμμάτων  πολιτιστικού
τουρισμού  (μάρκετινγκ,  ψηφιακά,  επιχειρηματικότητα,  φορέα  λειτουργίας),  υποβοηθά  τις
Περιφέρειες και τους Δήμους σαν τεχνικός σύμβουλος στα στάδια ωρίμανσης των δράσεων που
αφορούν τα ολιστικά αυτά προγράμματα.

Η υλοποίηση των έργων και των δράσεων των παραπάνω προγραμμάτων γίνεται σύμφωνα με
τον παρακάτω οδικό χάρτη:
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3β.  Από  την  οικοδόμηση  στη  λειτουργία  των  Ολιστικών  Προγραμμάτων  Πολιτιστικού
Τουρισμού.

Το  D-HUB,  συμβάλλει  σε  συνεργασία  με  όλους  τους  αρμόδιους  φορείς  (το  Υπουργείο
Πολιτισμού  και  τις  κατά  τόπους  Εφορείες  Αρχαιοτήτων,  τον  Οργανισμό  Διαχείρισης  και
Ανάπτυξης  Πολιτιστικών  Πόρων  –  Ο.Δ.Α.Π.,  τις  Περιφέρειες  και  τους  Αναπτυξιακούς
Οργανισμούς),  στην  εξασφάλιση  της  λειτουργικότητας  των  προγραμμάτων  Πολιτιστικού
Τουρισμού.

Αποστολή του D-HUB είναι να εδραιωθούν στη συνείδηση των πολιτών οι δύο νέοι θεσμοί που
γεννήθηκαν  μαζί  με  τα  προγράμματα,  αυτοί  του  Cluster και  του  Φορέα  Διαχείρισης  και
Μάρκετινγκ Προορισμού - Destination Management/Marketing Organizations – DMO.

Στη νέα – δεύτερη φάση των παραπάνω προγραμμάτων (η οποία θα χρηματοδοτηθεί από το
Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027) επίκεντρο είναι η διερεύνηση της επόμενης μέρας των ολοκληρωμένων
προϊόντων  Πολιτιστικού  Τουρισμού  και  των  αρχών  λειτουργίας  τους,  με  στόχο  να
αναπτύσσονται σε ένα περιβάλλον διαρκούς ελέγχου και βελτίωσης.

Συνεπώς, δίδεται βαρύτητα στο τρίπτυχο: 

Α΄:  λειτουργικότητα  των  προϊόντων  Πολιτιστικού  Τουρισμού, που  θα  ξεκινάει  από  τους
βασικούς  πυλώνες  της  διαδρομής και  θα διαχέεται  σε όλο το λειτουργικό σύμπαν της  κάθε
Περιφέρειας. 

Η λειτουργικότητα διαχέεται στα εξής επίπεδα:
o Πόλοι της διαδρομής.
o Cluster επιχειρήσεων.
o Ευρύτερος Χώρος / Εκδηλώσεις.
o Υγεία, Πρόνοια, Ασφάλεια & Διοικητική Εξυπηρέτηση.
o Μεταφορές.
o Αισθητική / Καθαριότητα.
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Η λειτουργικότητα αποτυπώνεται στο παρακάτω διάγραμμα:

Β΄:  οικονομική  και  θεσμική  βιωσιμότητα  των  προϊόντων  Πολιτιστικού  Τουρισμού  και  του
φορέα λειτουργίας τους. Με τον όρο θεσμική βιωσιμότητα εννοούμε την καθιέρωση στα μάτια
των  θεσμών  και  των  πολιτών  της  κάθε  Περιφέρειας  της  μεγάλης  αποστολής  των  φορέων
διαχείρισης των προορισμών (DMO).

Γ΄: καθιέρωση δεικτών αξιολόγησης: επιδίωξή μας είναι να καθιερώσουμε τη διπλή αξιολόγηση.
Αφ’  ενός  μεν  την  εσωτερική  αξιολόγηση  μέσω  πιστοποιημένων  φορέων  αξιολόγησης,  αφ’
ετέρου δε την εξωτερική αξιολόγηση από τους επισκέπτες. Στόχος μας είναι η διαρκής βελτίωση
της ποιότητας της διαδρομής, έτσι ώστε να αποτελεί μια συνολική ελκυστική και γοητευτική
εμπειρία για τους επισκέπτες.

Ενδεικτικά οι δείκτες αυτοί μπορεί να είναι:
 η  αξιολόγηση  των  επισκεπτών  σχετικά  με  τις  συνθήκες  επισκεψιμότητας  των

αρχαιολογικών χώρων, 

22



 η φυσική προσβασιμότητα, 
 η ψηφιακή προσβασιμότητα των χώρων, 
 τα ωράρια λειτουργίας τους, 
 το γρήγορο ίντερνετ στους αρχαιολογικούς χώρους, 
 οι εγκαταστάσεις εξυπηρέτησης κοινού, 
 η λειτουργία της συστάδας επιχειρήσεων / cluster, 
 η ποιότητα της παροχής υπηρεσιών από τις επιχειρήσεις,
 η προσβασιμότητα των επισκεπτών σε δομές υγείας και πρόνοιας, 
 οι δημόσιες συγκοινωνίες κ.α. 

Η μελέτη όλων των παραπάνω θα αποτελεί ένα χρήσιμο οδηγό για τη διαρκή αναβάθμιση και
βελτίωση της ποιότητας επίσκεψης της διαδρομής.

3γ. Προγράμματα που υλοποιεί το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ»:

3γ.1. Πολιτιστικές διαδρομές.

Tα  προγράμματα  των  Ολοκληρωμένων  Χωρικών  Επενδύσεων,  Πολιτιστικές  Διαδρομές,  οι
οποίες  υλοποιούνται  με  τη  συμβολή  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  χωρίζονται  σε  δύο
υποκατηγορίες:

 Πολιτιστικές διαδρομές που ξεκίνησαν από την προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο
(2014-2020) και εντάσσονται και στη νέα, 2021-2027, όπως η Πολιτιστική Διαδρομή
των  Αρχαίων  Θεάτρων  της  Ηπείρου,  η  Ο.Χ.Ε.  Via Egnatia,  η  Περιβαλλοντική   -
Πολιτιστική Διαδρομή “ΟΙΔΙΠΟΥΣ”, η Ο.Χ.Ε. Λιμνών Δυτικής Μακεδονίας.

 Νέες  πολιτιστικές  διαδρομές  –  προγράμματα  Ο.Χ.Ε.  που  θα  ενταχθούν  στην  νέα
Προγραμματική Περίοδο, 2021-2027, όπως η Ο.Χ.Ε. Βόρειας Εύβοιας, η Πολιτιστική
Διαδρομή  της  Τριλογίας  της  Αττικής,  η  Ο.Χ.Ε.  Αιτωλοακαρνανίας,  η  Ο.Χ.Ε.
«ΜΙΝΩΑΣ».

Στον  παρακάτω  χάρτη  αποτυπώνονται  τα  προγράμματα  των  Ολοκληρωμένων  Χωρικών
Επενδύσεων:
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Το «ΔΙΑΖΩΜΑ», μετά από βαθιά μελέτη, έχει διατυπώσει προτάσεις για όλες τις Περιφέρειες
της  Χώρας.  Η δυναμική  της  εξέλιξης  του  Ε.Σ.Π.Α.  2021-2027  μπορεί  να  δημιουργήσει  τις
συνθήκες ενεργοποίησής μας και σε άλλες Περιφέρειες.

3γ.2. Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας.

Το Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας αποτελεί την κορυφαία πνευματική και
επιχειρησιακή  στιγμή  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ».  Στο  πλαίσιο  του  προγράμματος  αυτού
ανατέθηκαν από το «ΔΙΑΖΩΜΑ» 13 θεματικές μελέτες (για το Νέο Δάσος, τις Υποδομές, την
Αγροδιατροφή,  τον Πολιτισμό,  τον Τουρισμό κ.ο.κ.)  με χρηματοδότηση από τον κύκλο των
Εταιρικών Μελών του και των χορηγών του. Όλες αυτές οι μελέτες αποτέλεσαν εισροές για την
κεντρική μελέτη του προγράμματος, δηλαδή τη μελέτη Στρατηγικού Σχεδιασμού (masterplan)
για  την  Ανασυγκρότηση  της  Βόρειας  Εύβοιας.  Οι  μελέτες  ολοκληρώθηκαν,  παραδόθηκαν
σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα και παρουσιάστηκαν επίσημα στον πρωθυπουργό της χώρας
και σε όλους τους αρμόδιους φορείς την Δευτέρα 16 Ιανουαρίου 2023. 

Για το σχεδιασμό και την υλοποίηση του παραπάνω προγράμματος το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ»
αξιοποίησε και εφάρμοσε το πνευματικό και επιχειρησιακό κεκτημένο της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
αλλά και όλη την πνευματική του προίκα. Σχεδίασε, δηλαδή, ένα πρόγραμμα ανθρωποκεντρικό
και  ολιστικό,  μία  Ολοκληρωμένη  Χωρική  Επένδυση  (Ο.Χ.Ε.)  που  αποτελεί  με  τη  διπλή
μετάβαση,  Πράσινη  και  Ψηφιακή  και  τη  δημιουργία  ενός  χώρου  καινοτομίας  από  την
καθημερινότητα του πολίτη έως το επιχειρείν, τον αξιακό και επιχειρησιακό κορμό του ΕΣΠΑ
2021-2027 και του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (Recovery).
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Μετά την ολοκλήρωση των μελετών όλων των θεματικών κύκλων προέκυψε ένας οριστικός
κατάλογος 71 έργων και δράσεων του Προγράμματος. Το τελικό μείγμα των έργων και των
δράσεων προέκυψε ως προϊόν έντονης και βαθιάς διαβούλευσης τεσσάρων φάσεων:

 Προτάσεις πολιτών και θεσμών.
 Αξιολόγηση των προτάσεων από τους μελετητές.
 Αξιολόγηση και αποδοχή των προτάσεων από την κυβέρνηση και το πολιτικό σύστημα

της Χώρας.
 Αξιολόγηση και έλεγχος της επιλεξιμότητας όλων των έργων και των δράσεων από τις

Ευρωπαϊκές Αρχές. 

Εν  συνεχεία,  το  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  δημιούργησε  το  Πανόραμα  Έργων  και  Δράσεων  του
Προγράμματος  Ανασυγκρότησης  της  Βόρειας  Εύβοιας,  μετατρέποντας  την  ιστοσελίδα
«ΕΥΒΟΙΑ  ΜΕΤΑ»  από  σελίδα  διαβούλευσης  σε  σελίδα  διαρκούς  παρακολούθησης  και
λογοδοσίας. Με τον τρόπο αυτό, το «ΔΙΑΖΩΜΑ» παρακολουθεί καθημερινά και στο διηνεκές
την πρόοδο υλοποίησης του προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας. 

Παρακάτω  μπορείτε  να  δείτε  μια  εικόνα  από  το  Πανόραμα  Έργων  και  Δράσεων  του
Προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας:

3γ.3. Πρόγραμμα «ΠΟΛΙΣ».

Το Πρόγραμμα ΠΟΛΙΣ είναι η ΝΕΑ πρόταση υιοθεσίας του Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ, μετά τα
αρχαία θέατρα, για τις ελληνικές πόλεις με ιστορικό υπόβαθρο. Στόχος του προγράμματος είναι
ο  «εμβολιασμός»  των  πόλεων  αυτών  με  την  αξία  των  συνεργειών  και  τη  μαγεία  των
ολοκληρωμένων προγραμμάτων βιώσιμης αστικής ανάπτυξης.

Το Πρόγραμμα αφορά σε ολιστικές παρεμβάσεις σε αστικά κέντρα με ιδιαίτερη αρχιτεκτονική,
πολιτιστική  και  ιστορική  σημασία,  ώστε  να  λειτουργήσουν  ως  «καλές  πρακτικές»,  που  θα
μπολιάσουν με καινοτομία και δημιουργικότητα την άσκηση της αστικής πολιτικής της χώρας.
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Το  πρόγραμμα  στηρίζεται  φιλοσοφικά  και  επιστημονικά  στη  «Χάρτα  της  Λειψίας  για  τις
βιώσιμες ευρωπαϊκές  πόλεις»,  η οποία τονίζει  τη μετασχηματιστική δύναμη των πόλεων και
προωθεί την ιδέα της αστικής πολιτικής για το κοινό καλό.

Το «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας την εμπειρία που συνεχίζει να αποκτά από ομόλογες μελέτες
(Ο.Χ.Ε, Β.Α.Α κ.λπ.)  σε άλλες περιοχές της χώρας, συμβάλλει με τις δικές του δυνάμεις  σε
θέματα σχεδιασμού και υλοποίησης των αναγκαίων παρεμβάσεων, έτσι ώστε οι πόλεις αυτές να
αποτελέσουν «αστικά ορόσημα» ολιστικής φιλοσοφίας. Με σύνθημά του το «Όλοι οι πόροι, ένα
Προϊόν»,  οραματίζεται να κινητοποιήσει όλες τις «ψηφίδες» της κάθε πόλης, προκειμένου να
αναδυθεί  η  δυναμική  της,  μέσα  από  τη  συνάντηση  των  μνημείων  με  τον  δημόσιο  και  τον
ιδιωτικό  χώρο.  Οι  πόλεις  θα  μετατραπούν  σε  ελκυστικούς  και  ανταγωνιστικούς  τόπους
διαβίωσης  και  άσκησης  επιχειρηματικής  δραστηριότητας,  αλλά  και  σε  πολυθεματικούς
τουριστικούς προορισμούς, με σύγχρονες υποδομές πολιτισμού.

Η μόνη οδός προς την κατεύθυνση αυτή είναι ο συνδυασμός φυσικών αναπλάσεων στον αστικό
ιστό,  μαζί  με  ήπιες  (soft)  δράσεις  και  παρεμβάσεις,  που  θα  υπηρετούν  το  τρίπτυχο
Λειτουργικότητα – Προσβασιμότητα – Αισθητική, τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό
χώρο.  

 Μέσω της λειτουργικότητας επιδιώκεται για κάθε πόλη οι τέσσερις ροές της, δηλαδή οι
πεζοί, τα ΑΜΕΑ, τα ποδήλατα και τα αυτοκίνητα να συνυπάρχουν αρμονικά. 

 Μέσω της προσβασιμότητας επιδιώκουμε όλοι οι πολίτες,  με ιδιαίτερη έμφαση στους
πολίτες με κινητικά προβλήματα, να έχουν ελεύθερη και απρόσκοπτη πρόσβαση σε κάθε
σημείο της πόλης.

 Μέσω της αισθητικής επιθυμούμε το αστικό τοπίο τόσο στον δημόσιο, όσο και στον
ιδιωτικό  τομέα  (όψεις  των  κτηρίων,  αστικός  εξοπλισμός  κ.α.)  να  είναι  υψηλής
αισθητικής και να συνυπάρχει αρμονικά με τα μνημεία της φύσης και του πολιτισμού.

Βασικοί πυλώνες, στην προσπάθεια αυτή, θα είναι οι θεσμοί του Cluster επιχειρήσεων και του
Φορέα  Λειτουργίας  (Φορέας  Διαχείρισης  –  Λειτουργίας  Προορισμού  –  D.M.O.),  που  θα
διασφαλίσουν τον ολιστικό χαρακτήρα της εφαρμογής του ΠΟΛΙΣ και τη βιωσιμότητά του σε
κάθε πόλη ξεχωριστά.

Στην  Α΄  φάση  του  προγράμματος,  στην  οποία  συμμετείχαν  οι  πόλεις  Άρτα,  Ηράκλειο,
Κομοτηνή, Θήβα, Καλαμάτα, Λάρισα και Κοζάνη, με τη συμβολή του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ και τη
διαρκή παρουσία του  D-Hub, ο κάθε δήμος προχώρησε στην ανάθεση Στρατηγικής Μελέτης
(Master Plan) σε έμπειρους μελετητές, προκειμένου να καθοριστεί η ταυτότητα και το όραμα
της πόλης, πάνω στα οποία σχεδιάστηκαν οι απαιτούμενες παρεμβάσεις. Εν συνεχεία, οι πόλεις
υπέβαλαν προγράμματα προς ένταξη στο Ταμείο Ανάκαμψης και Σταθερότητας και εντάχθηκαν
τόσο στο Recovery, όσο και σε άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα. 

Στη χρονική αυτή στιγμή προετοιμάζεται εντατικά από τις Διαχειριστικές Αρχές του Ε.Σ.Π.Α.
2021-2027 όλων των Περιφερειών το πρόγραμμα της Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ). Το
«ΔΙΑΖΩΜΑ» βρίσκεται  σε  απόλυτη  ετοιμότητα,  αλλά  και  πολυσχιδή  συνεργασία,  με  έναν
κύκλο πόλεων που υπερβαίνει  την Α΄ φάση του προγράμματος, προκειμένου να υποστηρίξει
δωρεάν τους Δήμους ως Τεχνικός Σύμβουλος σε όλη τη διάρκεια σχεδιασμού των παραπάνω
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προγραμμάτων, αλλά και στα μετέπειτα στάδια ωρίμανσης των δράσεων που τα αφορούν, μέχρι
και την συγκρότησή τους ως «ενιαίων προϊόντων Πολιτιστικού Τουρισμού». 

Συγκεκριμένα, το “D-HUB” συμβάλλει στο σχεδιασμό της στρατηγικής των προγραμμάτων της
Βιώσιμης  Αστικής  Ανάπλασης  των  Δήμων  και  στη  διασφάλιση  της  απαραίτητης
χρηματοδότησης  των  παραπάνω  προγραμμάτων.  Επιπλέον,  διαθέτει  δωρεάν  όλη  την
τεχνογνωσία  του  για  την  ωρίμανση των ήπιων δράσεων (soft ενεργειών)  στα Προγράμματα
«ΠΟΛΙΣ» (μάρκετινγκ, ψηφιακά, επιχειρηματικότητα, φορέα λειτουργίας). 

3γ.4. Πρόγραμμα «Πολιτιστικής Διαδρομής Νάξου».

Η Κίνηση Πολιτών  «ΔΙΑΖΩΜΑ» υποστηρίζει  το  Δήμο Νάξου  και  Μικρών Κυκλάδων στο
σχεδιασμό μιας Πολιτιστικής Διαδρομής στο νησί της Νάξου, με σκοπό να προετοιμαστεί ένας
πλήρης  φάκελος,  ο  οποίος  θα  χρησιμοποιήσει  κάθε  διαθέσιμο  χρηματοδοτικό  πρόγραμμα
(ΕΣΠΑ 2021-2027,  Ταμείο  Δίκαιης  Μετάβασης,  Ταμείο  Ανάκαμψης,  Πρόγραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων,  Πρόγραμμα  ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ,  Πράσινο  Ταμείο,  ιδιωτικές  επενδύσεις  και
δωρεές – χορηγίες). 
3γ.5. Πρόγραμμα «Πολιτιστικής Διαδρομής Θήρας».

Η «Πολιτιστική Διαδρομή της Θήρας» είναι η πρόταση του Διαζώματος προς τους αρμόδιους
φορείς  για  το  σχεδιασμό  μιας  καινοτόμου  τουριστικής,  στρατηγικής  για  την  ολιστική  και
βιώσιμη διαχείριση της Σαντορίνης ως νησιωτικού προορισμού. Το εγχείρημα έχει ως αποστολή
την ποιοτική διαφοροποίηση του νησιού ως προορισμού, με εφόδια τον πολιτιστικό της πλούτο,
τη  γεωμορφολογία,  τη  γαστρονομία,  καθώς  και  την  αμπελουργική  και  οινοποιητική  της
παράδοση.

Ομοίως για την περίπτωση της  Πολιτιστικής  Διαδρομής της  Θήρας έχει  προετοιμαστεί  ένας
πλήρης  φάκελος,  ο  οποίος  θα  χρησιμοποιήσει  για  την  υλοποίησή  του  κάθε  διαθέσιμο
χρηματοδοτικό  πρόγραμμα  (ΕΣΠΑ  2021-2027,  Ταμείο  Δίκαιης  Μετάβασης,  Ταμείο
Ανάκαμψης, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, Πρόγραμμα ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ, Πράσινο
Ταμείο, ιδιωτικές επενδύσεις και δωρεές – χορηγίες).

3γ.6. Αρχαιολογικό Πάρκο Ορχομενού Βοιωτίας.

Το Αρχαιολογικό Πάρκο Ορχομενού Βοιωτίας αποτελεί  το πιο επιτυχημένο παράδειγμα του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  για  την  κινητοποίηση  όλων  των  εμπλεκόμενων  φορέων  για  την
ανάδειξη  ενός  τόπου.  Το Αρχαιολογικό Πάρκο Ορχομενού Βοιωτίας  αποτελεί  ένα  μοναδικό
υπόδειγμα συνεργειών, αφού το «ΔΙΑΖΩΜΑ» εργάστηκε πιλοτικά με όλους τους φορείς για τη
δημιουργία του αρχαιολογικού πάρκου. Πρόκειται για ένα μοναδικό αρχαιολογικό πάρκο, το
οποίο  συνάμα  αποτελεί  και  πόλο  της  πολιτιστικής  διαδρομής  της  Στερεάς  Ελλάδας
«ΟΙΔΙΠΟΥΣ». 

Το «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας τη μεγάλη δυναμική του «κουμπαρά» του αρχαίου θεάτρου,
κατάφερε να συγκεντρώσει με τη συνδρομή απλών πολιτών, φορέων και εταιρειών της περιοχής
το  ποσό  των  200.000  ευρώ  περίπου  και  ανέθεσε  όλες  τις  απαιτούμενες  μελέτες  για  τη
δημιουργία  του  αρχαιολογικού  πάρκου.  Όλες  οι  μελέτες  έχουν  εγκριθεί  από  τις  αρμόδιες
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υπηρεσίες  και  η  υλοποίηση  του  έργου  βρίσκεται  σε  μια  πολύ  δυναμική  εξέλιξη.  Το
«ΔΙΑΖΩΜΑ» θα φροντίσει για την εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων τόσο από το Ε.Σ.Π.Α.
2021-2027, όσο και από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, με στόχο την ομαλή εξέλιξη και
ολοκλήρωση του έργου.

3γ.7. Πρόγραμμα   «ΛΕΩΦΟΡΟΙ ΦΥΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ».  

Το  D-HUB συμβάλλει στο πρόγραμμα  «Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού», το οποίο αποτελεί
μια πρόταση του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» για την ανάδειξη των μνημείων και την ένταξή τους
στο  κέντρο  της  ζωής  και  της  βιώσιμης  ανάπτυξης,  έχοντας  σαν  «όχημα»  τους
αυτοκινητόδρομους της χώρας. Το πρόγραμμα αυτό αφορά την αναβάθμιση της φυσικής και
ψηφιακής προσβασιμότητας 30 επιλεγμένων μνημείων Φύσης και Πολιτισμού που βρίσκονται
πέριξ των τριών μεγάλων αυτοκινητοδρόμων της χώρας μας, της Ιόνιας Οδού, της Ολυμπίας
Οδού  και  του  ΜΟΡΕΑ.  Το  έργο  πρόκειται  να  ενταχθεί  σε  κάποιο  από  τα  χρηματοδοτικά
προγράμματα. Για την υλοποίηση του προγράμματος συνεργάζονται 3 Υπουργεία, το Υπουργείο
Πολιτισμού,  το  Υπουργείο  Υποδομών  &  Μεταφορών  και  το  Υπουργείο  Ψηφιακής
Διακυβέρνησης (Κοινωνία  της  Πληροφορίας),  ενώ το «ΔΙΑΖΩΜΑ» και  η  Θερμοκοιτίδα  D-
HUB έχουν το ρόλο του συντονιστή. 
3γ.8. Πρόγραμμα   «ΑΚΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ».  

Το  πρόγραμμα  «Ακούμε  τους  Νέους»  είναι  ένα  ολοκληρωμένο  πρόγραμμα  στήριξης
νεοεμφανιζόμενων σολιστών και μουσικών συνόλων με συναυλίες, ηχογραφήσεις, φεστιβάλ και
σεμινάρια  που υλοποιείται  από το Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» και  το Καλογεροπούλειο  Ίδρυμα
Κορίνθου. Το πρόγραμμα αυτό είναι μία καινοτόμος και ολοκληρωμένη επένδυση στη νέα γενιά
μουσικών,  την οποία αγκαλιάζει  και  στηρίζει.  Στόχος  είναι  το  πρόγραμμα αυτό να  γίνει  το
εφαλτήριο της επαγγελματικής σταδιοδρομίας νέων μουσικών.

Το D-HUB συμβάλλει στο σχεδιασμό του παραπάνω προγράμματος, αλλά και στην υλοποίηση
των εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται  μέσω του προγράμματος  (διαγωνισμός,  συναυλίες,
σεμινάρια, φεστιβάλ, συναυλία σε αρχαίους θεατρικούς χώρους κ.α.).

4. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ
ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ.

Αντικείμενο του παρόντος μνημονίου είναι η συνεργασία των συμβαλλόμενων φορέων, ήτοι του
Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας, της Εταιρείας Unisystems, του
Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου και του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»
για  την  ενίσχυση  των  δεσμών  μεταξύ  των  μελών  της  Θερμοκοιτίδας  D-HUB και  της
αποτελεσματικότητας της λειτουργίας του.

Συγκεκριμένα, μέσω του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας:
 το  Ίδρυμα  Ιωάννη  Σ.  Λάτση  αναλαμβάνει  να  συμβάλει  ετησίως  με  το  ποσό  των

30.000,00 ευρώ στη χρηματοδότηση των δράσεων του D-HUB,
 η  Εθνική  Τράπεζα  της  Ελλάδας  αναλαμβάνει  να  συμβάλει  ετησίως  με  το  ποσό των

24.800,00 ευρώ, 
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 η Εταιρεία  Unisystems αναλαμβάνει να συμβάλει  ετησίως με το ποσό των 12.400,00
ευρώ και 

 το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου αναλαμβάνει να συμβάλει
ετησίως με το ποσό των 10.000,00 ευρώ.

Το Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» αναλαμβάνει  να συντονίζει  το έργο της Θερμοκοιτίδας  D-HUB.
Επιπλέον, το «ΔΙΑΖΩΜΑ» για την εύρυθμη λειτουργία του  D-HUB προσφέρει τη διοικητική
υποστήριξη  της  ομάδας  (υποδομές  γραφείου,  τεχνικές  υποδομές,  υπηρεσίες  ίντερνετ,
τηλεδιασκέψεων, γραφική ύλη, αναλώσιμα κ.α.), καθώς και την κάλυψη των εξόδων ταξιδιών
των στελεχών της Θερμοκοιτίδας (μεταφορικά έξοδα, έξοδα διαμονής, διατροφής κ.α.).

Το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» αναλαμβάνει να διαχειρισθεί τις παραπάνω χορηγίες με τη μέγιστη
δυνατή διαφάνεια και προβολή στην ιστοσελίδα του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ: www  .  diazoma  .  gr   και της
Θερμοκοιτίδας D-HUB: https  ://  dhub  .  diazoma  .  gr  /   

Παράλληλα,  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  προβαίνει  στα  παρακάτω  αντισταθμίσματα  των
χορηγιών:

 Διοργάνωση ετήσιας εκδήλωσης, όπου θα παρουσιάζεται ο απολογισμός της δράσης της
Θερμοκοιτίδας  D-HUB και  ο  προγραμματισμός  του  επόμενου  έτους,  η  οποία  θα
πραγματοποιείται  στις  αρχές  κάθε  χρόνο  και  διαδοχικά  στην  έδρα  των  τεσσάρων
χορηγών της.

 Αναφορά του ονόματος των τεσσάρων χορηγών της δράσης της Θερμοκοιτίδας D-HUB
σε όλες τις εκδηλώσεις που σχετίζονται με τη δράση της.

 Αναφορά του ονόματος των τεσσάρων χορηγών της δράσης της Θερμοκοιτίδας D-HUB
σε  όλο  το  έντυπο  υλικό  που  θα  διανέμει  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  στις  ετήσιες
εκδηλώσεις του (Γενική Συνέλευση, Συναντήσεις Εταιρικών Μελών κ.α.).

 Προβολή  των  δράσεων  της  Θερμοκοιτίδας  D-HUB στα  Κοινωνικά  δίκτυα  του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», με αναφορά (tagging) του προφίλ των τεσσάρων χορηγών της
για μεγαλύτερη αναγνωρισιμότητα.

 Ειδικά προγράμματα διαρκούς προβολής των μελών και της δράσης της Θερμοκοιτίδας
D-HUB.

5. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ

Θα συγκροτηθεί μια πενταμελής Διαρκής Επιτροπή Παρακολούθησης και Τροποποίησης του
Μνημονίου  Συνεργασίας,  στην  οποία  θα  προεδρεύει  η  Διευθύντρια  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κα  Μαρία  Σοφικίτου,  και  στην  οποία  θα  συμμετέχουν  και  εκπρόσωποι  των
τεσσάρων φορέων επιλεγμένοι για το σκοπό αυτό από τα Διοικητικά τους Συμβούλια.

Η Διαρκής Επιτροπή Παρακολούθησης και Τροποποίησης θα συνεδριάζει στο τέλος του έτους,
ώστε να επικαιροποιεί  το Μνημόνιο Συνεργασίας και εκτάκτως,  εάν απαιτείται  τροποποίηση
αυτού. Την έκτακτη σύγκληση μπορεί να ζητήσει το κάθε μέλος της επιτροπής. Οι συνεδριάσεις
της επιτροπής μπορούν να γίνουν και διαδικτυακά.
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6. ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ

Κεντρικός  στόχος  της  συνεργασίας  μας  είναι  η  παρακολούθηση  όλων  των  έργων  και  των
δράσεων  που  περιγράφονται  στους  όρους  του  παρόντος  Μνημονίου  Συνεργασίας  μέχρι  την
ολοκλήρωσή τους.

Το   χρονοδιάγραμμα  υλοποίησης  των  έργων που περιγράφονται  στους  όρους  του παρόντος
Μνημονίου Συνεργασίας, παρακολουθεί το ΕΣΠΑ 2021-2027, το οποίο τυπικά και ουσιαστικά
ολοκληρώνεται το 2030.

Συνεπώς, το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας θα έχει ισχύ μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2030.

Για το Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση

…..

Για την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας

…..

Για την Εταιρεία Unisystems

……

Για το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και
Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου

….

Για το «ΔΙΑΖΩΜΑ»

Ο Πρόεδρος του Σωματείου,
κ. Σταύρος Μπένος
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Επισυναπτόμενο 3ο   

Περιβαλλοντική αναβάθμιση – ανάπλαση παραλίας Αγίας Άννας στη Βόρεια Εύβοια από
το βόρειο άκρο του παράκτιου μετώπου (Αλιευτικό καταφύγιο/λιμάνι) έως και την

περιοχή του εστιατορίου Μουράγιο

ΠΡΟΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΩΝ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ TEXNIKH ΕΚΘΕΣΗ

Νοέμβριος 2023

Μόσχου Θεοδώρα, Γιαγκούλα Βασιλική
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Αρχιτεκτονική Μελέτη

Εισαγωγή στο Έργο και Υφιστάμενη Κατάσταση

Αντικείμενο του Έργου

Αντικείμενο του έργου είναι η ανάπλαση της παραλίας της Αγίας Άννας, στη Βόρεια Εύβοια, από

το βόρειο άκρο του παράκτιου μετώπου (Αλιευτικό καταφύγιο/λιμάνι) έως και την περιοχή το

εστιατορίου Μουράγιο (15μ πέρα από το όριο της πρόσοψης του συγκεκριμένου οικοπέδου). 

Το έργο εντάσσεται ως «εμβληματικό έργο» στις δράσεις του προγράμματος ανασυγκρότησης

της  Βόρειας Εύβοιας,  στην ενότητα  Τουρισμός-Αναβάθμιση τουριστικών πόλων,  κι  αποτελεί

έργο Φωτοδότη. 

Το προτεινόμενο έργο αφορά στην Αναβάθμιση της παραλιακής ζώνης της Αγίας Άννας του

Δήμου Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας και εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο της αναβάθμισης

των τουριστικών πόλων της Βόρειας Εύβοιας. Εν συντομία, η μελέτη περιλαμβάνει, σε συνέχεια

της υφιστάμενης διαμόρφωσης:

- Χώρο περιπάτου

- Ζώνη κυκλοφορίας ποδηλάτων 

- Ζώνη κυκλοφορίας ατόμων με μειωμένη όραση

- Χώρος πρασίνου και στάσεων

- Υποστηρικτικές εγκαταστάσεις της παραλίας: ντουζιέρες, αποδυτήρια, παγκάκια, κάδους

απορριμμάτων

- Οριοθέτηση τραπεζοκαθισμάτων επιχειρήσεων

- Διαμόρφωση δραστηριοτήτων για παιδιά και ενήλικες

- Διαμόρφωση χώρου Beach Volley

- Διαμόρφωση σημείου τοποθέτησης νέου γλυπτού - τοπόσημο
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Δικαιούχος του έργου αποτελεί ο Δήμος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας και ο προτεινόμενος

φορέας Υλοποίησης είναι η εταιρία ΣΚΑΠΑΝΗ Α.Ε. 

Το έργο και η παρούσα προμελέτη εντάσσονται στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα Ο.Χ.Ε. ΟΡΕΙΑΣ

ΕΥΒΟΙΑΣ 2021-2027.

Σκοπός του έργου είναι η αναβάθμιση της υφιστάμενης κατάστασης της παραλίας της Αγίας

Άννας, οικισμού που επλήγη σοβαρά από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού του ’21. Η παραλία της

Αγίας  Άννας  αποτελεί  μια  από  τις  μεγαλύτερες  και  διασημότερες  ακτές,  φημισμένη  για  τα

καθαρά νερά της και την αμμουδιά της, κι αποτελεί σημαντικό πόλη έλξης τουριστών.

Στόχος  της  παρέμβασης  είναι  η  διαμόρφωση  του  παραλιακού  μετώπου,  έτσι  ώστε  να

αναβαθμιστεί αισθητικά αλλά και να εξυπηρετεί καλύτερα πεζούς, λουόμενους, ποδηλάτες αλλά

και τους επιχειρηματίες  του οικισμού,  με σύγχρονο σχεδιασμό και οργάνωση του χώρου σε

συγκεκριμένες ζώνες.  Απώτερος σκοπός είναι  ο εκσυγχρονισμός και η αισθητική  ανανέωση

ολόκληρου  του  οικισμού,  ο  οποίος  θα  αποκτήσει  το  παραλιακό  μέτωπο  που  του  αξίζει,

προσελκύοντας ξανά επισκέπτες αλλά και βελτιώνοντας της καθημερινότητα των κατοίκων. 

Η  καταστροφική  πυρκαγιά  της  βόρειας  Εύβοιας  τον  Αύγουστο  του  2021  άφησε  πίσω  της

μεγάλες καταστροφές. Αν και το δάσος σταδιακά προσπαθεί να ξαναγεννηθεί,  η εικόνα των

καμένων εκτάσεων παραμένει  έντονη  σε  κάποιον  που επισκέπτεται  την  παραλία  της  Αγίας

Άννας. Το έργο αυτό θα μπορέσει να δώσει ξανά ζωή στην περιοχή και να ενδυναμώσει το

ηθικών των κατοίκων και επιχειρηματιών, δίνοντας μια νέα, δυναμική ταυτότητα στην παραλία

της Αγίας Άννας.

Γενικά Χαρακτηριστικά της Περιοχή Παρέμβασης

Η περιοχή παρέμβασης της παρούσας μελέτης αφορά το τμήμα του παραλιακού μετώπου του

οικισμού της Αγίας Άννας που ξεκινάει από το τμήμα του αλιευτικού καταφυγίου και καταλήγει

στην περιοχή του εστιατορίου Μουράγιο.  Η περιοχή διακρίνεται  σε δύο επιμέρους ενότητες,

αναλόγως την ανάπτυξη επιχειρήσεων και γενικότερα την πυκνότητα δόμησης. Αναλυτικότερα:

Περιοχή Α (περιλαμβάνει τη Ζώνη 1 & Ζώνη 2) : Η συγκεκριμένη χωρική ενότητα διακρίνεται

από την εντονότερη ανάπτυξη επιχειρήσεων (κυρίως εστίασης και φιλοξενίας) καθώς και από τη

μεγαλύτερη πυκνότητα δόμησης σε σχέση με το υπόλοιπο τμήμα του παράκτιου μετώπου. Η

ενότητα αυτή εκτείνεται από το αλιευτικό καταφύγιο έως περίπου και την οδό Ερέτριας. Στο

συγκεκριμένο τμήμα παράλληλα προς την παραλιακή ζώνη αναπτύσσεται η πλατεία Αγκάλης

μαζί με χώρος παιδικής χαράς.
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Περιοχή  Β  (περιλαμβάνει  τη  Ζώνη  3  &  Ζώνη  4)  :  Η  συγκεκριμένη  χωρική  ενότητα

χαρακτηρίζεται από τα αδόμητα οικόπεδα και την ηπιότερη έως μηδενική ένταση σε χρήσεις

εστίασης και επιχειρήσεων.

Περιγραφή της Αρχιτεκτονικής Πρότασης

Γενικές αρχές σχεδιασμού 

Οι γενικές αρχές σχεδιασμού εξειδικεύουν την στρατηγική ανάκτησης του φυσικού τοπίου και

ενίσχυσης του χαρακτήρα της περιοχής ως πόλο έλξης ολόκληρης της Βόρειας Εύβοιας. 

Στο  παράκτιο  μέτωπο  που  διατρέχει  την  παραλία  της  Αγίας  Άννας  γίνεται  η  επιλογή  της

δημιουργίας  μια  διαδρομής  πεζών  υπό  τη  μορφή  πεζόδρομου.  Ο  πεζόδρομος  αυτός  θα

λειτουργεί τους καλοκαιρινούς μήνες αποκλειστικά για πεζούς και ποδηλάτες και θα επιτρέπεται

η  είσοδος του αυτοκινήτου  μόνο για  τροφοδοσία  των επιχειρήσεων σε  πολύ συγκεκριμένες

ώρες.  Κατά τη  διάρκεια  του χειμώνα,  προτείνεται  ο πεζόδρομος να μετατρέπεται  σε δρόμο

ήπιας κυκλοφορίας, χωρίς όμως να επιτρέπεται η μόνιμη ή προσωρινή στάθμευση εντός αυτού.

Ο άξονας αυτός μετατρέπεται σε μια μεγάλη διαδρομή με μικρά σημεία στάσεις. Ο επισκέπτης,

μπορεί  να  περιπλανηθεί  παράλληλα  προς  την  ακτή  ή  να  οδηγήσει  το  ποδήλατό  του,

διατρέχοντας  όλες  τις  επιχειρήσεις  εστίασης,  οι  οποίες  είναι  οργανωμένες  στη  μια  πλευρά,

αυτήν  που  βρίσκεται  πιο  κοντά  στη  θάλασσα.  Η  παρέμβαση  με  τη  χρήση υλικών  υψηλής

ποιότητας θα ανανεώσει την ταυτότητα του οικισμού και θα αναβαθμίσει γενικότερα την εικόνα

του δημόσιου χώρου στην περιοχή. 

Σε  όλο  το  τμήμα  της  παρέμβασης  ο  πεζόδρομος  διακρίνεται  σε  συγκεκριμένες  ζώνες

λειτουργιών και κινήσεων. Συγκεκριμένα:

 Ζώνη κίνησης ατόμων με μειωμένη όραση

 Ζώνη κίνησης ποδηλάτου διπλής κατεύθυνσης

 Ζώνη ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων 

 Διαμορφώνονται  σημεία  στάσης  (με  δραστηριότητες)  και  ζώνες  πρασίνου  (μεγάλα

παρτέρια με καθιστικό)

Στις συνέχεια των κάθετων ως προς το παράκτιο μέτωπο δρόμος, δημιουργούνται επεκτάσεις

του δημοσίου χώρου προς τη θάλασσα, οι λεγόμενες στη μελέτη «γλώσσες». Αυτά τα σημεία

είναι  κομβικά  στη  συγκεκριμένη  μελέτη  καθώς  φέρνουν  τον  οικισμό  πιο  κοντά  στην  ακτή.
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Ταυτόχρονα, σε αυτά τα σημεία προτείνεται η τοποθέτηση όλων των βοηθητικών υποδομών της

παραλίας, όπως αποδυτήρια, ντουζιέρες, μικροί κάδοι ανακύκλωσης και μικρά καθιστικά.

Ενίσχυση της Προσβασιμότητας ΑΜΕΑ-ΑΜΚ – Προστασία Πεζών 

Ιδιαίτερη  σημασία  δίνεται  στην  εξασφάλιση  των  βέλτιστων  συνθηκών προσβασιμότητας  και

ιδιαίτερα των ΑΜΕΑ-ΑΜΚ. Όπου λαμβάνεται υπόψιν το σχετικό θεσμικό πλαίσιο:

• Ειδικές  ρυθμίσεις  για  την  εξυπηρέτηση  ΑΜΕΑ  σε  κοινόχρηστους  χώρους  των

οικισμών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών (ΦΕΚ 2621 Β’ 31-12-09)

• Οδηγία  του  Γραφείου  Μελετών  για  Άτομα  με  Ειδικές  Ανάγκες  (ΑΜΕΑ)  του

Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.  που  δημοσιεύτηκε  στο Ενημερωτικό  Δελτίο»  του  Τ.Ε.Ε.  στα  τεύχη

1933  (9/12/96),  1934  (16/12/96)  και  1936  (7/1/97).  Η  οδηγία  απευθύνεται  στις

αρμόδιες  υπηρεσίες  και  στα  μελετητικά  γραφεία  για  να  χρησιμοποιηθεί  ως

προδιαγραφή σχεδιασμού).

• Οι  παράμετροι  σχεδιασμού  και  η  διαστασιολόγηση  των  διαδρόμων  κυκλοφορίας

πεζών και  ΑΜΕΑ βάσει  της απόφασης του ΥΠΕΧΩΔΕ από το 2005 (ΥΠΕΧΩΔΕ.

2005. Σχεδιάζοντας για όλους. Αθήνα: ΥΠΕΧΩΔΕ). 

Εικόνα 1 - Διάγραμμα Προσβασιμότητας και Κινητικότητας
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Αναλυτικότερα:

• Εξασφαλίζεται ζώνη ελάχιστου πλάτους 3.00μ για την ανεμπόδιστη όδευση πεζών

• Τοποθετείται  στην  δαπεδόστρωση  η  ενδεικτική  λωρίδα  κίνησης  ατόμων  με

προβλήματα  όρασης.  Εφαρμόζονται  όλες  οι  απαιτούμενες  ενδείξεις  σε  θέσεις

διασταυρώσεων, στροφών και διαβάσεων.

• Προβλέπεται απόσταση πλάτους 0.50μ ανάμεσα στην ζώνη ανεμπόδιστης κίνησης

πεζών και την ρυμοτομική γραμμή για την εξυπηρέτηση των εισόδων των κατοικιών

και επιχειρήσεων

• Τα στοιχεία του αστικού εξοπλισμού δεν παρεμβάλλονται στην ζώνη ανεμπόδιστης

πορείας πεζών.

• Προστασία των κάθετων δρόμων η οποία περιλαμβάνει : 

o Απαγόρευση της στάθμευσης στα σημεία που ενώνονται με τον πεζόδρομο και

σε απόσταση τουλάχιστον 6.00μ από αυτόν

o Τοποθέτηση  κατάλληλων  εμποδίων  που  θα  αποτρέπουν  μεν  την  είσοδο

οχημάτων  επί  του  πεζοδρομίου  τους  καλοκαιρινούς  μήνες  αλλά  θα  είναι  και

άμεσα αντιληπτά από τον πεζό ώστε να μην αποτελούν κίνδυνο ατυχημάτων.

Συμβατότητα με το Πολεοδομικό καθεστώς και την υπάρχουσα κατάσταση. 

Κατά  τη  φάση  της  προμελέτης  δεν  παραδόθηκε  στους  μελετητές  από  αρμόδια  υπηρεσία

ρυμοτομικό σχέδιο της περιοχής. Κρίθηκε απαραίτητο και πραγματοποιήθηκε μια αποτύπωση

υπό  τη  μορφή  αεροφωτογραφίας  –  ορθοφωτογραφίας  η  οποία  και  χρησιμοποιήθηκε  ως

υπόβαθρο  στη  συγκεκριμένη  μελέτη.  Ως  εκ  τούτου,  οποιαδήποτε  παράκληση  του  σχεδίου

γενικής διάταξης από την υφιστάμενη κατάσταση και το εγκεκριμένο ρυμοτομικό της περιοχής

θα πρέπει να επανασχεδιαστεί εκ νέου, πάντα με βάση τις αρχές σχεδιασμού και της οδηγίες

των μελετητών της συγκεκριμένης μελέτης.

Γενικώς με βάσει την προτεινόμενη ανάπλαση της περιοχής, δεν απαιτείται νέα πολεοδομική

ρύθμιση ή τροποποίηση σχεδίου.

Ενίσχυση του Πρασίνου 

Η παρούσα πρόταση, που κινείται σύμφωνα με τις σύγχρονες αρχές της αρχιτεκτονικής τοπίου,

προτείνει  την  εγκατάσταση  νέων  φυτών  και  δέντρων  για  την  κάλυψη  του  ζητουμένου  της

φυσικής σκίασης στα σημεία που έχουμε καθιστικά, καθώς και τη δημιουργία ρυθμού κατά την
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πορεία του πεζοδρόμου.  Γενική  αρχή του σχεδιασμού είναι  η εγκατάσταση φυτεύσεων που

παρουσιάζουν μεγάλη αντοχή σε συνθήκες κοντά σε θάλασσα, για την καλύτερη ένταξη τους

στην περιοχή. Τα υφιστάμενα δέντρα που είναι σε καλή κατάσταση κλαδεύονται και γύρω από

αυτά δημιουργείται παρτέρι υπό τη μορφή καθίσματος. 

Αναλυτική περιγραφή των προτεινόμενων παρεμβάσεων 

Η πρόταση στηρίζεται σε ένα λιτό αρχιτεκτονικό λεξιλόγιο που προσπαθεί να διατηρήσει μια

ισορροπία  μεταξύ  λειτουργικότητας  και  ανάδειξης  του  παράκτιου  μετώπου,  ανάκτησης  της

φυσικότητας  του  χώρου  και  τέλος  ενίσχυσης  της  ταυτότητας  του  οικισμού  με  έμφαση  στις

υφιστάμενες επιχειρήσεις εστίασης και φιλοξενίας,

Όλη η περιοχή παρέμβασης διαμορφώνεται σε ένα χώρο υψηλής προσβασιμότητας και ήπιας

κυκλοφορίας  που  περιορίζεται  στην  εξυπηρέτηση  των  κατοίκων  της  περιοχής  και  των

επισκεπτών. 

Αναλυτικότερα ανά ζώνη παρέμβασης ισχύουν τα εξής:

Ζώνη 1 (Αλιευτικό καταφύγιο – πλατεία Αγκάλης)

Το σημείο  που ξεκινάει  η  παρέμβαση είναι  η  οδός  Αγ.  Παντελεήμονα,  το  βόρειο  άκρο του

παράκτιου  μετώπου  (Αλιευτικό  καταφύγιο/λιμάνι)  έως  την  πλατεία  Αγκάλης.  Μέχρι  και  την

πλατεία Αγκάλης θα συναντήσουμε το μεγαλύτερο τμήμα επιχειρήσεων στην περιοχή, αρκετά

σημαντικό γεγονός που δίνει τη δυνατότητα για σημαντικούς μετασχηματισμούς στο χώρο. 

Γενικότερα στη  συγκεκριμένη  ενότητα  διαμορφώνεται  ένας  χώρος  πολλαπλών χρήσεων και

λειτουργιών  με  χώρους  πρασίνου,  σημεία  στάσης  και  συνάντησης,  χώρων  παιχνιδιού  και

άθλησης για όλες τις ηλικίες (beach volley κ.α.). 

Στο ύψος των οδών Βορείου Εύβοιας, Οσίου Δαυίδ και Νήλεως δημιουργούνται επεκτάσεις του

δημοσίου χώρου προς τη θάλασσα, οι λεγόμενες στη μελέτη «γλώσσες». Αυτά τα σημεία είναι

κομβικά στη συγκεκριμένη μελέτη καθώς φέρνουν τον οικισμό πιο κοντά στην ακτή. 

Ταυτόχρονα, σε αυτά τα σημεία προτείνεται η τοποθέτηση όλων των βοηθητικών υποδομών της

παραλίας, όπως αποδυτήρια, ντουζιέρες, μικροί κάδοι ανακύκλωσης και μικρά καθιστικά.
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Το  σχέδιο  προτείνει  την  δημιουργία  χώρων  υπαίθριων  χώρων  στάσης  με  τη  δημιουργία

κερκίδων στο ύψος της πλατείας. Ο χώρος μεγαλώνει μέσα από την επέκταση της πλατείας και

δημιουργείται μια μικρότερη μπροστά στην παραλία με στοιχεία σκίασης. 

Το σημείο αποτελεί ένα κομβικό σημείο της συνολικής πρότασης καθώς τοποθετείται το γλυπτό

του  Θεοδώρου  Παπαγιάννη  στο  συγκεκριμένο  πλάτωμα.  Μέσα  από  μια  διαφορετική

πλακόστρωση το μνημείο εντάσσεται στη συνολική ανάπλαση του παραλιακού μετώπου. 

Όλη την διαδρομή την διατρέχει, χωρίς διακοπή, ποδηλατοδρόμος. 

40

Εικόνα 2 - Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις στη Ζώνη 1

Εικόνα 3 - Τομή στο κεντρικό πλάτωμα στη Ζώνη 1



Ζώνη 2 (Πλατεία Αγκάλης – Οδός Ερέτριας)

Η επόμενη περιοχή από την  Πλατεία  Αγκάλης  μέχρι  και  την  οδό Ερέτριας έχει  έναν ενιαίο

χαρακτήρα  μέχρι  και  το  ύψος  της  οδού  Αρτεμισίου.  Αυτό  οφείλεται  και  στο  γεγονός  ότι

υπάρχουν  μέχρι  εκεί  επιχειρήσεις  όπου  επιτρέπουν  στη  δημιουργία  της  ζώνης

τραπεζοκαθισμάτων και στεγασμένων χώρων.

Ο  χώρος  οργανώνεται  με  βάση  τις  γενικές  αρχές  σχεδιασμού:  Με  μια  ζώνη  κίνησης  και

προσβασιμότητας, μια ποδηλατική διαδρομή και μια ζώνη πρασίνου με το στεγασμένο χώρο

των επιχειρήσεων από την πλευρά της παραλίας.  

Η ζώνη δραστηριοτήτων συγκροτείται  μέσα από την αλληλουχία μικρο-τοπίων πρασίνου και

χώρων χρήσεων όπως χώροι στάσης, σκάμματα για παιδιά κ.α. Όλα ενοποιούνται μέσα από

την χρήση κοινών υλικών όπως το σταθεροποιημένο χώμα και οι ξύλινες επιφάνειες στα σημεία

στάσης. Ένα τέτοιο σημείο θα συναντήσει κανείς στο ύψος της οδού Ερέτριας.

Γενικότερα,  ο  χώρος  έχει  σχεδιαστεί  ώστε  να  εξυπηρετεί  στο  συγκεκριμένο  τμήμα  της

παρέμβασης όπου έχει ένα πιο ήπιο χαρακτήρα.
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Εικόνα 4 - Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις στη Ζώνη 2



Εικόνα 5 - Στεγασμένοι χώροι επιχειρήσεων

Ζώνη 3 (Οδός Ερέτριας – Οδός Καρύστου)

Η επόμενη περιοχή από την οδό Ερέτριας μέχρι και την οδό Καρύστου χαρακτηρίζεται από τα

αδόμητα  οικόπεδα  και  την  ηπιότερη  έως  μηδενική  ένταση  σε  χρήσεις  εστίασης  και

επιχειρήσεων.

Ο χώρος οργανώνεται  με  βάση τις  «γλώσσες»,  επεκτάσεις  του δημόσιου  χώρου προς την

παραλία και το φυσικό τοπίο. Συγκεκριμένα, εντοπίζονται τρία σημεία που είναι στις εξής οδούς:

οδός Ερέτριας, οδός Σκύρου και οδός Καρύστου.

Η  ζώνη  αυτή  συγκροτείται  μέσα  από  την  αλληλουχία  μικρο-τοπίων  πρασίνου  καθώς

παρατηρούνται διάφορα φυτεμένα παρτέρια προς την πλευρά της παραλίας όπου παράλληλα

αποτελούν χώρους στάσης και ανάπαυσης.
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Εικόνα 6 - Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις στη Ζώνη 3

Ακόμα,  στο ύψος  της  οδού Ελαιώνα τοποθετούνται  υπαίθρια  όργανα γυμναστικής  για  τους

ενήλικες δίνοντας τη δυνατότητα σε κάποιον να αθληθεί. 

Στόχος  της  ζώνης  αυτής  όπως  και  των  υπόλοιπων  είναι  να  ενεργοποιηθεί  συνολικά  το

παραλιακό μέτωπο της περιοχής και να «ξαναζωντανέψει» το τοπίο μαζί με τη δημιουργία νέων

δραστηριοτήτων τόσο για τους κατοίκους όσο και για τους επισκέπτες

Ζώνη 4 (Οδός Καρύστου – Εστιατόριο Μουράγιο)

Η τελευταία περιοχή, Ζώνη 4, αναφέρεται στο τμήμα από την οδό Καρύστου της Ζώνης 3 μέχρι

και το εστιατόριο Μουράγιο. Χαρακτηρίζεται και εδώ από τα αδόμητα οικόπεδα με την μηδενική

ένταση, όπως θα μπορούσε να διακρίνει κανείς, σε χρήσεις εστίασης και επιχειρήσεων.

Στο τμήμα αυτό, ο σχεδιασμό προσαρμόζεται αναλόγως με το ευρύτερο τοπίο. Για το λόγο αυτό,

ο χώρος οργανώνεται με τον δρόμο ήπιας κυκλοφορίας και τη ζώνη ποδηλατοδρόμου.

Κατά τόπους, τοποθετούνται τα παρτέρια που εντοπίζονται και στις άλλες ζώνες τα οποία είναι

παράλληλα χώροι στάσης. 

Τέλος, στο ύψος του εστιατορίου τοποθετούνται στεγασμένοι χώροι με τραπεζοκαθίσματα για

να καλύψουν τις ανάγκες της επιχείρησης.
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Εικόνα 8 - Τυπική τομή δρόμου & χώρου τραπ/των

Υλικά Δαπεδοστρώσεων

Οι  γενικές  αρχές  σχεδιασμού  αλλά  και  οι  αρχιτεκτονικές  παρεμβάσεις  και  διαμορφώσεις

εξειδικεύονται  στα  επιμέρους  σχέδια  και  λεπτομέρειες.  Πρέπει  να  επισημανθεί  ότι  οι

λεπτομέρειες  είναι  τυπικές-ενδεικτικές  παρουσιάζουν την  σχεδιαστική  πρόθεση,  τα υλικά  και

τους τρόπους τοποθέτησης. Ο κατασκευαστής είναι υπεύθυνος για την βέλτιστη εφαρμογή της

λύσης,  ενώ είναι  υποχρεωμένος  να  παρέχει  δείγματα  υλικών  αλλά  και  εγκατάστασης  στην

περιοχή παρέμβασης. 
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Διαμόρφωση πεζοδρόμου από χυτό βοτσαλωτό δάπεδο

Δάπεδο από χυτό βοτσαλωτό, χρησιμοποιείται σε όλη την περιοχή παρέμβασης, και αποτελεί

το βασικό υλικό του πεζοδρόμου.  

Τα χυτά βοτσαλωτά δάπεδα με πάχος 15cm έχουν ως βάση ισχυρό τσιμεντοκονίαμα, περιέχουν

έγχρωμα αδρανή και διαστρώνονται σε γεωύφασμα 258Gr/m2 με υπόβαση εξομάλυνσης 3Α

πάχους 30cm, το οποίο διαστρώνεται πάνω από συμπιεσμένο χώμα. Εκ των υστέρων γίνεται

διαμόρφωση αρμών συστολής με αδιατάρακτη κοπή, πλάτους 3 mm, και σε ελάχιστο βάθος 5

cm περίπου. Τα βοτσαλωτά δάπεδα είναι ενδεικτικού τύπου Lavastone της εταιρίας ΠΡΟΛΑΤ σε

απόχρωση LS25. 

Δάπεδο με κυβόλιθο εν ξηρώ 

Σε συγκεκριμένα σημεία στον πεζόδρομο δημιουργούνται κάποιες λωρίδες από κυβόλιθο γκρι

Καβάλας διαστάσεων 100Χ50ΧΕΜ (τρέχον μέτρο) mm και πλήρωση άμμου. Οι λωρίδες αυτές

τοποθετούνται σε συγκεκριμένες αποστάσεις στον πεζόδρομο δημιουργώντας αρμούς στο χυτό

βοτσαλωτό  δάπεδο.  Παράλληλα,  λωρίδες  κυβόλιθου  τοποθετούνται  και  στις  επεκτάσεις  –

«γλώσσες», όπως φαίνεται στο σχέδιο γενικής διάταξης και στις επιμέρους κατόψεις.

Δάπεδο με κυβόλιθο βατό από οχήματα 
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Εικόνα 9 - Ενδεικτικές απεικονίσεις χυτού βοτσαλωτού δαπέδου



Εικόνα 10 - Ενδεικτικές απεικονίσεις λωρίδων από κυβόλιθο

Εφαρμόζεται  στα  δύο  όρια  του  ποδηλατόδρομου,  οριοθετώντας  τον  σε  σχέση  με  το  χυτό

βοτσαλωτό δάπεδο. Χρησιμοποιείται κυβόλιθος γκρι Καβάλας διατάσεων 150Χ100Χ70mm με

πλήρωση αμμοκονίαμα 100kgr ΤΣΙΜΕΝΤΟΥ/m3.

Δά

πεδο με «σταθεροποιημένο»-συμπιεσμένο χώμα

Χρησιμοποιείται κυρίως στα σημεία προεκτάσεων – «γλώσσες» αλλά και στον ποδηλατόδρομο.

Στην  περίπτωση  του  ποδηλατοδρόμου,  η  χωμάτινη  επιφάνεια  διαχωρίζεται  από  το  χυτό

βοτσαλωτό  δάπεδο  με  μια  ζώνη  κυβόλιθου,  ενώ  στις  προεκτάσεις/γλώσσες  με  δοκούς

οπλισμένου σκυροδέματος (κράσπεδα). 

Εδαφοκάλυψη με χαλίκι

Χρησιμοποιείται  στα  σημεία  που  έχουμε  ανάπτυξη  τραπεζοκαθισμάτων,  κάτω  από  τους

στεγασμένους χώρους, από την πλευρά της ακτής, σε ύψος περίπου 5-7εκ. Απορροφά το νερό

της βροχής, αισθητικά είναι απόλυτα ταιριαστό με το φυσικό τοπίο και την ακτή. Κάτω από το

χαλίκι τοποθετείται γεωύφασμα 258Gr/m2 με υπόβαση εξομάλυνσης 3Α πάχους 30cm.

Αντιολισθητικές πλάκες όδευσης ατόμων με μειωμένη όραση

Σε όλο το μήκος του πεζοδρόμου εξασφαλίζεται η ανεμπόδιστη όδευση ατόμων με μειωμένη

όραση 40εκ. Η σήμανση της ειδικής αυτής πορείας γίνεται επί του δαπέδου, σε οριοθετημένες

γραμμές  που  προσδιορίζονται  στα  σχέδια  Κατόψεων,   με  επίστρωση  από  αντιολισθητικές

πλάκες χυτού μπετόν, διαστάσεων 40Χ40cm με τρεις αυλακώσεις και πάχους ±30mm. 

Στα σημεία αλλαγής φοράς της πορείας, καθώς και στις διασταυρώσεις θα χρησιμοποιούνται

επίσης αντιολισθητικές πλάκες χυτού μπετόν, διαστάσεων 40Χ40 εκ. με αντίστοιχες κατάλληλες

ανάγλυφες ενδείξεις.
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Οι  πλάκες  τοποθετούνται  επί  της  υπόβασης  του  πεζοδρομίου  με  ισχυρό  ασβεστοκονίαμα

πάχους  30mm.  και  είναι  συνεπίπεδες  με  τη  δαπεδόστρωση  του  πεζοδρομίου  από  χυτό

βοτσαλωτό δάπεδο ή κυβόλιθο.

Ο  Ανάδοχος-Κατασκευαστής  θα  πρέπει  να  προσκομίσει  προς έγκριση δείγματα όλων των

ειδικών  τεμαχίων  για  τις  Οδεύσεις  Ατόμων  με  Μειωμένη  Όραση,  πριν  την  παραγγελία  και

τοποθέτηση τους

Αστικός Εξοπλισμός 

Καθιστικά 

Σε επιλεγμένα σημεία  κατά μήκος  της  διαδρομής ανάπλασης,  δημιουργούνται  μικρά σημεία

στάσης. 

Τα καθίσματα αυτά θα είναι από χυτό μπετόν με αδρανή τύπου Artevia, χρώματος RAL 7035 σε

σχήμα παραλληλεπίπεδο με λείανση όλων των ακμών  και  θα σχηματίζουν ένα ορθογώνιο

παρτέρι γύρω από υφιστάμενα ή νέα δέντρα. Οι διαστάσεις τους ποικίλουν και εξαρτώνται από

τις θέσεις και το μέγεθος των δέντρων. 

Μεταξύ δύο επιχειρήσεων στα στεγασμένα σημεία, τοποθετούνται τα συγκεκριμένα παρτέρια-

καθιστικά με μήκος 7,00μ και πλάτος 3,50-4,00μ. Το κάθισμα πατά σε βάση σε εσοχή 50mm

περιμετρικά και σε απόσταση 45mm από το έδαφος.

Ο  Ανάδοχος -  Κατασκευαστής  θα  πρέπει   να

προσκομίσει   δείγμα   του  υλικού   κατασκευής   των  καθιστικών  και  να  κατασκευάσει  ένα

ολοκληρωμένο  καθιστικό  προς έγκριση  από την    Επιβλέπουσα  Υπηρεσία  πριν  την  τελική

παραγγελία και κατασκευή όλων των καθιστικών.
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Εικόνα 11 - Ενδεικτικές απεικονίσεις καθιστικών



Καμπύλο καθιστικό

Τα καμπύλα καθιστικά τοποθετούνται  κατά μήκος της περιοχής παρέμβασης στο παραλιακό

μέτωπο. Η μορφή τους ακολουθεί τη ροϊκότητα του χώρου. Οι ακριβείς θέσεις φαίνονται στο

σχέδιο  κάτοψης.  Είναι  από  σκυρόδεμα  τύπου  Petra-1   (προδιαγραφές  Mango Urban).

Επιλέγεται ο τύπος TETRIS C της εταιρείας ΤΕΜΚΑ Ε.Π.Ε. (ημικυκλικό) μήκους 2110 χιλ. και

ακτίνας 1500 χιλ..

Καθιστικό - βότσαλο

Σε επιλεγμένα σημεία της πρότασης τοποθετούνται τα καθιστικά σε μορφή βότσαλου. Είναι από

σκυρόδεμα τύπου  Petra-1 ( προδιαγραφές  Mango Urban). Υπάρχει ποικιλία χρωμάτων και η

διάμετρός του είναι Φ 880 χιλ. Προτείνεται ο τύπος confetti της εταιρείας ΤΕΜΚΑ Ε.Π.Ε.
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Εικόνα 12 - Ενδεικτική απεικόνιση 

καμπύλου καθιστικού

Εικόνα 13 – Ενδεικτική απεικόνιση καθιστικού - βότσαλου



Βρύση πόσιμου νερού

Σε  επιλεγμένα  σημεία  της  περιοχής  ανάπλασης,  τοποθετούνται  βρύσες  πόσιμου  νερού  για

χρήση από τους πολίτες.

Το  σώμα  της  κρήνης  αποτελείται  από  χυτοσίδηρο,  με  γαλβάνισμα  εν  θερμώ  μετά  από

κατάλληλη επεξεργασία και ηλεκτροστατική βαφή με ανθεκτική πολυεστερική πούδρα χρώματος

RAL 7024  και το στόμιο από ορείχαλκο, τύπου συμπίεσης. 

Η προτεινόμενη βρύση είναι ενδεικτικού τύπου ATLANDIDA ύψους 110cm ή όμοιου τύπου.

Κατά  την  εφαρμογή  βυθίζεται  στο  έδαφος  σε  βάθος 10cm και  στερεώνεται  με  φλάντζα  και

βύσματα τύπου rapid σε βάση μπετόν.

Εικόνα 14 - Ενδεικτικές απεικονίσεις βρύσης πόσιμου νερού

Κάδοι απορριμμάτων

Οι  κάδοι  απορριμμάτων  τοποθετούνται  κατά  μήκος  της  περιοχής  παρέμβασης.  Οι  ακριβείς

θέσεις  φαίνονται  στο  σχέδιο  κάτοψης.  Οι  κάδοι  προορίζονται  για  τη  συλλογή  μικρών

απορριμμάτων και σκουπιδιών και τοποθετούνται δίπλα σε πολυσύχναστα μέρη.

Προτείνονται κάδοι σε σχήμα παραλληλεπίπεδο από χυτό μπετόν με αδρανή Τύπου Artevia

χρώματος RAL 7035 ή άλλου όμοιου τύπου. 

Οι κάδοι αυτοί, έχουν τετράγωνη διατομή με εξωτερική διάσταση 40Χ40cm, και ύψος από την

τελική διαμορφωμένη επιφάνεια εδάφους 83cm. 

Εσωτερικά υπάρχει μεταλλική στεφάνη για τη στήριξη της σακούλας απορριμμάτων.
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Όπως  έχει  αναφερθεί  και  παραπάνω,  οι  ντουζιέρες  και  τα  αποδυτήρια  στις  επεκτάσεις

«γλώσσες» αποτελούν βασικά στοιχεία του αστικού εξοπλισμού. 

Σε επιλεγμένα σημεία της περιοχής ανάπλασης όπως φαίνεται και στα σχέδια των κατόψεων

τοποθετούνται αποδυτήρια ώστε να καλύπτουν τις ανάγκες των λουόμενων.

Πρόκειται για ένα ανθεκτικό σταθερό ξύλινο σκελετό με ξύλινο πάτωμα. Η βαφή μπορεί να γίνει

σε διάφορα χρώματα και η ξυλεία είναι κόντρα πλακέ. 

Το ξύλινο αποδυτήριο επιλέγεται ώστε να εντάσσεται πιο αρμονικά με το περιβάλλον και να

αποτελεί ένα ενιαίο στοιχείο της πρότασης. 

Η προτεινόμενη κατασκευή είναι ενδεικτικού τύπου SHOWOOD, διαστάσεων 100X100X226cm.
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Εικόνα 15 - Ενδεικτικός κάδος απορριμμάτων



Ντουζιέρες 

Αντίστοιχα  με  τα αποδυτήρια,  οι  ντουζιέρες  αποτελούν ένα βασικό στοιχείο  του υδραυλικού

εξοπλισμού. Σε επιλεγμένα σημεία της περιοχής ανάπλασης όπως φαίνεται και στα σχέδια των

κατόψεων τοποθετούνται οι ντουζιέρες ώστε να καλύπτουν τις ανάγκες των λουόμενων.

Η  προτεινόμενη  κατασκευή  είναι  ενδεικτικού  τύπου  SHOWOOD,  διαστάσεων  241εκ.(Υ)  x

∅100εκ.

Εικόνα 17 - Ενδεικτική απεικόνιση ντουζιέρας
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Εικόνα 16 - Ενδεικτική απεικόνιση αποδυτηρίου



Επισυναπτόμενο 4ο   

ΣΥΜΒΑΣΗ

ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

«Μελέτη ανάπλασης παραλίας Ροβιών
 στο πλαίσιο του Προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας

Εύβοιας»

ΕΡΓΟΔΌΤΗΣ: ΣΩΜΑΤΕΙΟ  «ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΑΝΑΔΟΧΟΙ: Μόσχου Θεοδώρα, αρχιτέκτων - μηχανικός 
Βασιλική Γιαγκούλα, αρχιτέκτων - μηχανικός

ΑΘΗΝΑ, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023
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Σύμβαση για την ανάθεση του έργου:

«Μελέτη ανάπλασης παραλίας Ροβιών στο πλαίσιο του Προγράμματος Ανασυγκρότησης της
Βόρειας Εύβοιας»

Στην Αθήνα, σήμερα, …. 

 Νοεμβρίου  του  έτους  2023,  μετά  την  υπ’  αριθμόν  απόφαση  6  (21-11-2023)  απόφαση του
Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», οι κάτωθι υπογεγραμμένοι: 

 αφενός το μη κερδοσκοπικό σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», το οποίο εδρεύει στην Αθήνα, επί
της  οδού Μπουμπουλίνας,  αριθμό  30,  κατόχου  ΑΦΜ 998191496 που υπάγεται  στην
Δ.Ο.Υ. Δ’ Αθηνών και εκπροσωπείται νόμιμα από τον πρόεδρο αυτού κ. Σταύρο Μπένο,
εφ’ εξής καλούμενο «εργοδότης» και 

 αφετέρου  η  Μόσχου  Θεοδώρα  αρχιτέκτων  –  μηχανικός,  η  οποία  εδρεύει  στον  άγιο
Νικόλαο Κρήτης επί της οδού Έναντι Κολυμβητηρίου με ΑΦΜ 146439330 που υπάγεται
στην Δ.Ο.Υ. Αγίου Νικολάου και η Βασιλική Γιαγκούλα,  αρχιτέκτων – μηχανικός,  η
οποία  εδρεύει  στην  Αθήνα  επί  της  οδού  Αηδόνων  12-16  με  ΑΦΜ  149883709  που
υπάγεται στην Δ.Ο.Υ. ΙΓ΄ Αθηνών, εφ’ εξής καλούμενες «ανάδοχοι» 

συμφώνησαν και συναποδέχτηκαν τα ακόλουθα:

Προοίμιο     

Η  βόρεια  Εύβοια  διαθέτει  ένα  εξαιρετικής  ποιότητας  φυσικό  περιβάλλον  το  οποίο
καταστράφηκε σε σημαντικό βαθμό από τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021. Η καταστροφή
επηρεάσει  αρνητικά  την  ταυτότητα  της  περιοχής  ως  οικιστικού  πλέγματος  και  τουριστικού
προορισμού ήπιας  μορφής,  ενταγμένου  σε  ένα  υψηλής  αισθητικής  φυσικό  τοπίο  και  επίσης
περιόρισε δραστικά το μέρος του τοπικού παραγωγικού συστήματος που εξαρτιόνταν από το
δάσος (ξυλεία ρητίνη μελισσοκομία) ή τις παρακείμενες καλλιέργειας που κάηκαν. 

Σε  συνέχεια  της  τιμητικής  πρόσκλησης που δέχτηκε  από τον  πρωθυπουργό της  Ελλάδας κ.
Κυριάκο Μητσοτάκη,  ο  πρόεδρος  του  σωματείου  «Διάζωμα»,  κ.  Σταύρος Μπένος  ορίστηκε
επικεφαλής του καινοτόμου σχεδίου για την ανασυγκρότηση της Βόρειας Εύβοιας. Το σωματείο
«Διάζωμα» αξιοποιώντας την πνευματική – επιστημονική – βιωματική και επιχειρησιακή του
προίκα, υποστηρίζει το λογιστικό πρόγραμμα για την ανασυγκρότηση της περιοχής της Βόρειας
Εύβοιας.  Το  πρόγραμμα  αυτό  είναι  οραματικό  και  καινοτόμο  και  δίνει  το  έναυσμα  για  να
μεταδοθεί από την βόρεια Εύβοια σε όλη τη χώρα ένα ευρύ μεταρρυθμιστικό σχέδιο.

Η Βόρεια Εύβοια χρειάζεται ένα σχέδιο ανάπτυξης το οποίο θα δίνει μία νέα προοπτική μετά την
καταστροφή  και  την  ελπίδα  ότι  ένα  περιβαλλοντικά  και  οικονομικά  βιώσιμο  και  καλύτερο
μέλλον  είναι  εφικτό  για  την  περιοχή.  Ένα  σχέδιο  ανάπτυξης  το  οποίο  θα  βασίζεται  στους
κύριους άξονες της Ευρωπαϊκής στρατηγικής (smart, green, place-based) για μία ήπιας μορφής
ανάπτυξη, η οποία θα αξιοποιεί τις σύγχρονες τεχνολογίες, θα προωθεί την κοινωνική συνοχή
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και  θα  βασίζεται  στην  εδαφικότητα  και  την  τοπική  συμμετοχή  για  το  σχεδιασμό  και  την
υλοποίηση των δράσεων. 

Στο πλαίσιο του παραπάνω προγράμματος ανατέθηκαν από το σωματείο «Διάζωμα» 13 μελέτες
που αναφέρονται σε όλες τις πτυχές του Δημοσίου και ιδιωτικού βίου (για την αναγέννηση του
νέου δάσους, τον πολιτισμό και την παιδεία, τις υποδομές, τα δίκτυα υγείας και πρόνοιας, το
ανθρώπινο δυναμικό, την αγροδιατροφή, τον τουρισμό, τα ειδικά πολεοδομικά σχέδια), καθώς
και τρεις μελέτες οριζόντιες παρεμβάσεις για το Ψηφιακό Κύμα, για την Πράσινη Ζώνη και για
το Χώρο Καινοτομίας, οι οποίες διαπερνούν τις υπόλοιπες μελέτες, ως αναπόσπαστο κομμάτι
τους. 

Ειδικότερα  η  μελέτη  «Στρατηγικός  σχεδιασμός  marketing  και  την  ανάδειξη  της  ευρύτερης
περιοχής της Βόρειας Εύβοιας» προτείνει ως δράση την ανάπλαση της παραλίας στις Ροβιές. Για
το έργο αυτό το οποίο έχει ενταχθεί ως δράση στο Πρόγραμμα της Ολοκληρωμένης Χωρικής
Επένδυσης για την Ανασυγκρότηση της Βόρειας Εύβοιας, απαιτείται η εκπόνηση της μελέτης
ανάπλασης. 

Σκοπός του έργου είναι η αναβάθμιση της υφιστάμενης εικόνας της παραλίας στις Ροβιές, ενός
μικρού οικισμού που επλήγη σοβαρά από τις πυρκαγιές. Οι παραλίες στις Ροβιές αποτελεί μία
γνωστή  ακτή  φημισμένη  για  τα  καθαρά  νερά  της  και  τα  χαρακτηριστικά  βότσαλά  της  και
σημαντικό πόλο έλξης τουριστών. 

Στόχος  της  παρέμβασης  είναι  η  διαμόρφωση  του  παραλιακού  μετώπου  έτσι  ώστε  να
αναβαθμιστεί αισθητικά, αλλά και να εξυπηρετεί καλύτερα πεζούς, λουόμενους και ποδηλάτες,
με σύγχρονο σχεδιασμό και οργανωμένο τρόπο. Απώτερος σκοπός είναι ο εκσυγχρονισμός και
αισθητική  ανανέωση  όλου  του  οικισμού,  που  θα  αποκτήσει  το  παραλιακό  μέτωπο  που  του
αξίζει, προσελκύοντας τουρισμό αλλά και βελτιώνοντας την καθημερινότητα των κατοίκων του. 

Ειδικότερα, προτείνεται η αναβάθμιση της παραλιακής ζώνης της παραλίας στις Ροβιές, μήκους
περίπου 500 μέτρων, η οποία μεταξύ άλλων περιλαμβάνει:

 Χώρο περιπάτου

 Ζώνη κυκλοφορίες ποδηλάτων

 Χώρο πρασίνου

 Υποστηρικτικές  εγκαταστάσεις  παραλίας:  ντουζιέρες,  αποδυτήρια,  παγκάκια,  κάδους
απορριμμάτων

 Νέο φωτισμό της περιοχής.

ΑΡΘΡΟ 1 Αντικείμενο της Σύμβασης
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Αντικείμενο της παρούσας σύμβασης αφορά στην υλοποίηση του έργου «Μελέτη ανάπλασης της
παραλίας στις Ροβιές στο πλαίσιο του Προγράμματος Ανασυγκρότηση της Βόρειας Εύβοιας». 

Το αντικείμενο της παραπάνω μελέτης είναι το εξής: 

 Καταγραφή των  επιχειρήσεων  υπό λειτουργία  και  της  δυναμικότητας  τους  αλλά  και
πιθανών νέων επιχειρήσεων 

 Καταγραφή των αναγκών και των απόψεων τοπικών φορέων 

 Σχέδιο πρότασης σε επίπεδο προμελέτης 

 Σχέδιο γενικές διατάξεις υπό κλίμακα 1.100 ή 1.200

 Λεπτομέρειες αστικού εξοπλισμού σε κλίμακα 1.50 

 Κατασκευαστικές λεπτομέρειες σε κλίμακα 1.10-1.20 

 Κατασκευαστικές λεπτομέρειες δαπέδων 

 Σχέδια προσβάσεων και ΑμεΑ 

 Σήμανση κυκλοφορίας κι άλλων υπηρεσιών 

 Τρισδιάστατες απεικονίσεις

 Σύνταξη τευχών δημοπράτησης με το σύστημα μελέτη – κατασκευή.

Τα τεύχη που πρέπει να παραδοθούν για το διαγωνισμό είναι: 

1. Περίληψη διακήρυξης 

2. Σχέδιο διακήρυξης 

3. Παράρτημα Ι Διακήρυξης (Πίνακας Συμμόρφωσης)

4. Κανονισμός μελετών 

5. Ειδική συγγραφή υποχρεώσεων (ΕΣΥ)

6. Φάκελος ωριμότητας έργου 

7. Πίνακας υπολογισμού αμοιβών μελετών 

8. Τιμολόγιο μελέτης 
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9. Προϋπολογισμός μελέτης 

10. Τεκμηρίωση προϋπολογισμού 

11. ΤΣΥ – προδιαγραφές ΑΡΧ

12. ΤΣΥ – προδιαγραφές Η/Μ 

ΑΡΘΡΟ 2: Χρόνος εκπόνηση της μελέτης     

Ο χρόνος υλοποίησης του παραπάνω έργου ορίζεται στους 3 μήνες. Ως χρόνος έναρξης του
έργου θεωρείται η υπογραφή της παρούσας σύμβασης. 

Παράταση του χρόνου αποπεράτωση του έργου πέρα από τις προθεσμίες που αναγράφονται στο
άρθρο  αυτό  δύναται  να  χορηγηθεί  με  απόφαση του  εργοδότη,  εάν  κατά  την  εκπόνηση του
προκύψουν καθυστέρηση που δεν οφείλονται  στην αποκλειστική  υπαιτιότητα του αναδόχου,
κατά την κρίση του εργοδότη. 

ΑΡΘΡΟ 3: Αμοιβή για την παροχή των υπηρεσιών

Η αμοιβή των αναδόχων για την εκτέλεση του παραπάνω έργου ορίζεται το ποσόν των 10.000
ευρώ,  συμπεριλαμβανομένου  Φ.Π.Α.  (δηλαδή  8.064,52  €  συν  ΦΠΑ  24%  1.935,48  €)  και
κατανέμεται δηλαδή 50% στην Μόσχου Θεοδώρα και 50% στην Γιαγκούλα Βασιλική. 

Η παραπάνω αμοιβή θα καταβληθεί τμηματικώς στις παρακάτω δόσεις:

- 50% με την υπογραφή της παρούσας σύμβασης

- 50% με την ολοκλήρωση των παραδοτέων.

Η αμοιβή δεν υπόκειται σε κρατήσεις, πέραν της νόμιμης παρακράτησης που ισχύει για τους
μηχανικούς (20%) .

ΑΡΘΡΟ 4: Υποχρεώσεις Αναδόχων

Ο ανάδοχος αναλαμβάνει  την υποχρέωση να εκπονήσει το ανατιθέμενο έργο με την δέουσα
προσοχή  και  επιμέλεια,  σύμφωνα  με  τους  όρους,  τις  προϋποθέσεις  και  τις  προθεσμίες  της
σύμβασης. 

56



ΑΡΘΡΟ 5: Καταγγελία της Σύμβασης

Ο  εργοδότης  δικαιούται  να  καταγγείλει  τη  σύμβαση  σε  κάθε  περίπτωση  παραβάσεως  των
υποχρεώσεων των Αναδόχων. Στην περίπτωση αυτή ο εργοδότης δικαιούται να ανάθεση του
έργου σε άλλον Ανάδοχο.

ΑΡΘΡΟ 6: Ματαίωση λόγω ανωτέρας βίας

Σε περίπτωση επελεύσεως εξαιρετικού μη προβλέψιμου και  μη αποτρέψιμου γεγονότος,  που
καθιστά  δυνατή  την  έναρξη,  πρόοδο  η  ολοκλήρωση  του  έργου,  τα  συμβαλλόμενα  μέρη
ελευθερώνονται αμοιβαίως από τις εκ της συμβάσεως απορρέουσες υποχρεώσεις τους, πλην της
καταβολής στον Ανάδοχο της αμοιβής για τις μέχρι τότε εκτελεσθείσες εργασίες της σύμβασης. 

ΑΡΘΡΟ 7: Τροποποίηση της Σύμβασης

Όλοι οι όροι της παρούσας σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις και η τροποποίηση ή συμπλήρωση
οποιουδήποτε  όρου  αυτής  αποδεικνύεται  μόνο  εγγράφως,  αποκλειόμενου  παντός  άλλου
αποδεικτικού μέσου. 

ΑΡΘΡΟ 8: Εφαρμοστέο Δίκαιο – Επίλυση διαφορών

Η σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο. 

Ο Εργοδότης και οι Ανάδοχοι καταβάλλουν κάθε προσπάθεια φιλικής επίλυσης τυχόν διαφοράς
σχετικής με την ερμηνεία ή την εφαρμογή της σύμβασης, σύμφωνα με τους κανόνες της καλής
πίστης και των συναλλακτικών ηθών. 

Σε περίπτωση αποτυχίας των της ανωτέρω προσπάθειες, αρμόδια για την επίλυση της διαφοράς
ορίζονται τα δικαστήρια των Αθηνών. 

Σε  περίπτωση  όλων  των  ανωτέρω  συντάχθηκε  η  παρούσα  σύμβαση,  οι  οποίοι  αφού
αναγνώστηκε  από τους  συμβαλλόμενους,  υπογράφεται  από αυτούς  σε  δύο αντίτυπα  από τα
οποία έλαβε από ένα σε κάθε εξ’ αυτών.
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ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ:

Για το ΔΙΑΖΩΜΑ:
Ο πρόεδρος του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ

Για τις Αναδόχους:

Σταύρος Μπένος Μόσχου Θεοδώρα, αρχιτέκτων - μηχανικός 

Βασιλική Γιαγκούλα, αρχιτέκτων - μηχανικός
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Επισυναπτόμενο 5ο   

Οικονομικός απολογισμός
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟΣ  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΌ 01/09/2008 ΕΩΣ 31/10/2023
Εσοδα  ΧΡ 2008-22 ΧΡΗΣΗ 2023 10/31/2023 Έξοδα ΧΡ 2008-22 ΧΡΗΣΗ 2023 10/31/2023

Τακτικές Εισφορές Μελών 553,281.64 € 35,050.00 € 588,331.64 € Έξοδα Ίδρυσης 139.02 0.00 139.02

Εισφορές Τακτικών Μελών 553,281.64 € 35,050.00 € 588,331.64 € Έξοδα Ίδρυσης & πρώτης εγκατάστασης 139.02 139.02

Μια Δωρεά για το ΔΙΑΖΩΜΑ 72,680.93 € 10,200.00 € 82,880.93 € Πάγια 22,155.34 208.88 22,364.22

Δωρεές Μελών-Φίλων 72,680.93 € 200.00 € 72,880.93 € Η/Υ και Εξοπλισμός 20,643.90 208.88 20,852.78

Δωρεές Μελών-Φίλων του μήνα 10,000.00 € 10,000.00 € Σύστημα ηλεκτρονικών καταχωρήσεων 1,511.44 1,511.44

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΘΩΜΑΣ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΠΕΤΡΟΥ ΘΕΜΕΛΗ 10,000.00 € 10,000.00 € Έξοδα μίσθωσης ακινήτων 116,057.85 7,357.01 123,414.86

Εσοδα από Ετήσια Συνδρομή  Εταιρικών Μελών-Χορηγίες 2,464,096.31 € 190,730.00 € 2,654,826.31 € Μίσθωση ακινήτων (έδρα )

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΧΟΡΗΓΙΕΣ 581,716.31 € 581,716.31 € Ενοίκια 103,472.20 6,903.00 110,375.20

ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΛΥΤΙΜΗ 102,150.00 € 102,150.00 € Κοινόχρηστα ,Εγγυήσεις (Ενοικίων ,ΔΕΔΗΕ) 12,585.65 454.01 13,039.66

ΚΟΣΜΟΤΕ Α.Ε. 145,200.00 € 18,600.00 € 163,800.00 € 'Εξοδα λειτουργίας 334,927.68 28,059.08 362,986.76

ELPEN A.E 131,500.00 € 10,000.00 € 141,500.00 € Εξοδα λειτουργίας 

ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ  Α.Ε. 74,400.00 € 12,400.00 € 86,800.00 € Δ.Ε.Η 24,363.00 1,742.00 26,105.00

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΕ 114,400.00 € 12,400.00 € 126,800.00 € Ο.Τ.Ε 34,520.02 1,435.30 35,955.32

ΤΣΙΜΕΝΤΑ ΤΙΤΑΝ ΑΕ 107,200.00 € 12,400.00 € 119,600.00 € COSMOTE 6,888.12 199.00 7,087.12

ΤΕΜΕS-COSTA NAVARINO  Α.Ε. 75,000.00 € 5,000.00 € 80,000.00 € Ε.Υ.Δ.Α.Π 676.00 65.99 741.99

FOURLIS A.E 65,000.00 € 5,000.00 € 70,000.00 € Επισκευές Συντήρησεις-Διάφορα Λειτουργικά Έξοδα 47,766.59 3,158.28 50,924.87

ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 54,680.00 € 54,680.00 € ΄Εξοδα Υποδοχής και φιλοξενείας 18,257.53 942.42 19,199.95

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΩΘΗΣΕΩΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ  Α.Ε. 20,000.00 € 9,930.00 € 29,930.00 € Γραφική Ύλη- Αναλώσιμα, χαρτικά, υλικά 33,013.49 2,956.11 35,969.60

ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Ε. 49,550.00 € 49,550.00 € Έντυπα -Φωτοαντίγραφα-βιβλία-Φωτογραφίες 32,659.89 2,233.52 34,893.41

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 68,140.00 € 6,200.00 € 74,340.00 € Ταχυδρομικά -Μεταφορικά 30,909.57 2,064.69 32,974.26

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 65,800.00 € 65,800.00 € Νομικές Υπηρεσίες-Εγγυητικές Επιστολές 6,280.61 6,280.61

ΒΙΚΟΣ Α.Ε 50,000.00 € 5,000.00 € 55,000.00 € Λογιστικά προγράμματα-ετήσια συνδρομή 7,022.57 580.32 7,602.89

ZARA  Α.Ε. 50,000.00 € 5,000.00 € 55,000.00 € Παρακρατούμενοι φόροι - τέλη 80,285.34 5,991.45 86,276.79

ΑΛΦΑ ΒΗΤΑ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ  Α.Ε. 54,000.00 € 5,000.00 € 59,000.00 € Συνδρομές σε συλλόγους 12,284.95 6,000.00 18,284.95

ΚΟΙΝΟΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΙΩΑΝΝΗ Σ.ΛΑΤΣΗ 60,000.00 € 10,000.00 € 70,000.00 € Πρόγραμμα EVEDORA 690.00 690.00

ΝΕΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. 36,400.00 € 3,000.00 € 39,400.00 €  Αμοιβές Συνεργατών & Τρίτων 1,125,052.01 82,637.66 1,207,689.67

ΙΔΡΥΜΑ ΜΠΟΔΟΣΑΚΗ 45,000.00 € 5,000.00 € 50,000.00 € Κόστος μισθοδοσίας 820,486.34 57,887.94 878,374.28

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ 9,000.00 € 3,000.00 € 12,000.00 € Ασφαλιστικά Ταμεία (ΕΦΚΑ) 304,565.67 24,749.72 329,315.39

ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. 54,840.00 € 54,840.00 €  Φ.Π.Α. 174,203.88 0.00 174,203.88

ΑΤΡΕΥΣ ΕΠΕ 70,000.00 € 70,000.00 € Φ.Π.Α. 0.00

ΜΟΡΕΑΣ Α.Ε. 55,800.00 € 6,200.00 € 62,000.00 € Καταθέσεις Διαζώματος σε κουμπαράδες Αρχαίων Θεάτρων 101,480.00 1,000.00 102,480.00

ΟΜΙΛΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΥ-ΕΛΒΑΛ ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. 42,800.00 € 5,000.00 € 47,800.00 € Καταθέσεις Διαζώματος σε Κουμπαράδες Αρχαίων Θεάτρων 101,480.00 1,000.00 102,480.00

Σ.Ε.Β. 35,000.00 € 35,000.00 € Μεταβιβαστικές πληρωμές 2,143,512.87 120,047.16 2,263,560.03

ΣΑΝΗ Α.Ε. 21,000.00 € 21,000.00 € Μεταβιβαστικές πληρωμές 1,535,468.03 1,535,468.03

ΤΡΑΠΕΖΑ  EUROBANK 31,200.00 € 5,000.00 € 36,200.00 € Εθνική Τράπεζα,Πολιτιστική Διαδρομή Εγνατίας Οδού 17,760.00 17,760.00

ΣΕΤΕ 18,000.00 € 3,000.00 € 21,000.00 € Άλφα Τράπεζα,κάλυψη εξόδων συνεδρίου ISEK στην Αιδηψό 6,200.00 6,200.00

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ  Α.Ε. 27,320.00 € 6,200.00 € 33,520.00 € Ιίδρυμα Καπετάν Βασίλη,κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 20,000.00 10,000.00 30,000.00

ADVANCED KOSMESIS IKE 18,000.00 € 3,000.00 € 21,000.00 € Unisystems A.E., κάλυψης εξόδων θερμοκοιτίδας 12,400.00 12,400.00 24,800.00

ΟΜΙΛΟΣ QUEST 30,000.00 € 30,000.00 € Εθνική Τράπεζα,κάλυψης εξόδων θερμοκοιτίδας 74,400.00 74,400.00

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΔΟΣ  Α.Ε. 16,000.00 € 2,000.00 € 18,000.00 € Ίδρυμα ι.Λάτσης ,  κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 130,000.00 30,000.00 160,000.00

ΚΤΗΜΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α.Ε. 24,800.00 € 6,200.00 € 31,000.00 € Growdfunding για διάφορες δράσεις στη Βόρεια Εύβοια 73,998.42 14,161.16 88,159.58

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΡΚΥΡΑ A.E. 24,000.00 € 3,000.00 € 27,000.00 € Ίδρυμα Π@Α Κανελλόπουλου για το Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης 23,081.99 23,081.99

ΓΣΕΒΕΕ 18,000.00 € 3,000.00 € 21,000.00 € Ελβάλ Χαλκόρ,μελέτη ωρίμανσης έργων Βόρειας Εύβοιας 21,700.00 21,700.00

SYMBEEOSIS  AE 12,000.00 € 3,000.00 € 15,000.00 € Κεντρική Οδός,Δράσεις στη Πολιτιστική Διαδρομή Στ.Ελλάδας 16,508.44 16,508.44

LIDL HELLAS 6,200.00 € 6,200.00 € Ίδρυμα Ι.Λάτσης,έξοδα Επιστημονικού Συνεδρίου στην Αιδηψό 20,000.00 20,000.00

ΤΕΜ Α.Ε. 6,200.00 € 6,200.00 € Αθηναική Ζυθοποία,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 110,640.00 11,760.00 122,400.00

MASTICHA SHOP 3,000.00 € 3,000.00 € Ίδρυμα Μποδοσάκη,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 0.00

ΓΚΟΛΦ ΡΕΖΙΝΤΖΕΣΙΣ ΑΕ 5,000.00 € 5,000.00 € Νέα Οδός ,Ψηφιακές Εφαρμογές  ''Τριλογία της Αττικήςς''(Χιώτης) 10,850.00 10,850.00

ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. 3,000.00 € 3,000.00 € Αεροπορία Αιγαίου Α.Ε. ,Συγκ/νιακή Μελέτη Τριλογίας (Γ.Νέλλας) 21,390.00 21,390.00

0.00 € Ίδρυμα JM Kaplan,Πρόγραμμα ''Τριλογία της Αττικής''(Δ.Τσάμης) 64,305.99 64,305.99

Μεταβιβαστικές εισροές 2,328,997.60 € 205,410.00 € 2,534,407.60 € Ελπέν ΑΕ, Μελέτη Χάρτας Αναγκών Υγείας στη Βόρεια Εύβοια 12,400.00 12,400.00

Μεταβιβαστικές εισροές 1,725,150.59 € 1,725,150.59 € Τιτάν ΑΕ,Χορηγία για τα παραδειγματικά έργα Τριλογίας(Νέλλας) 14,136.00 14,136.00

ΕθνικήΤράπεζα,χορηγία για τη κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 49,600.00 € 24,800.00 € 74,400.00 € 0.00

Ίδρυμα ι.Λάτσης,για κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 130,000.00 € 30,000.00 € 160,000.00 € 0.00

Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη,κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 20,000.00 € 10,000.00 € 30,000.00 € 0.00

Unisystems A.E. για κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 12,400.00 € 12,400.00 € 24,800.00 € 0.00

Ιδρυμα Ι.Λάτσης,κάλυψη εξόδων συνεδρίου ISEK Αιδηψός 20,000.00 € 20,000.00 € 0.00

Άλφα Τράπεζα,κάλυψη εξόδων συνεδρίου ISEK Αιδηψός 6,200.00 € 6,200.00 € 0.00

Growdfunding για διάφορες δράσεις στη Βόρεια Εύβοια 60,381.02 € 10.00 € 60,391.02 € 0.00

Ελβάλ Χαλκόρ ΑΕ,μελέτη ωρίμανσης έργων στη Βόρεια Εύβοια 31,000.00 € 31,000.00 € 0.00

Ίδρυμα Μποδοσάκη,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 50,000.00 € 50,000.00 € 0.00

Αθηναική Ζυθοποιία,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 124,000.00 € 124,000.00 € 0

Ίδρυμα JM Kaplan,Πρόγραμμα ''Τριλογία της Αττικής'' 81,665.99 € 81,665.99 € Οδοιπορικά αντιπροσωπειών του Διαζώματος 92,183.08 6,863.67 99,046.75

Αεροπορία Αιγαίου Α.Ε.,Μελέτες Τριλογίας Αττικής(Γ.Νέλλας) 50,000.00 € 50,000.00 € Οδοιπορικά ομάδων εργασίας Διαζώματος 6,863.67 6,863.67

Νέα Οδός ΑΕ,Ψηφιακά Προγράμματος''Τριλογία της Αττικής'' 24,800.00 € 24,800.00 € Εξοδα προβολής & διαφήμισης 36,047.76 969.58 37,017.34

Ελπέν Α.Ε. ,Μελέτη Χάρτας Αναγκών Υγείας στη Βόρεια Εύβοια 12,400.00 € 12,400.00 € Διαδραστικές εφαρμογές 0.00

Τσάμης Δ. -Μάντες Κ.  Ο.Ε.(κάλυψη εξόδων Γεν.Συνέλευσης) 10,000.00 € 10,000.00 € Ανάπτυξη Ιστοσελίδας 668.00 668.00

Τιτάν Α.Ε. ,Χορηγία για τα παραδειγματικά έργα Τριλογίας 24,800.00 € 24,800.00 € Προβολή Διαζώματος 301.58 301.58

Ολυμπία Οδός. Χορηγία για τα παραδειγματικά έργα Τριλογίας 24,800.00 € 24,800.00 € ΕΞΟΔΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ 503,415.80 87,645.12 591,060.92

0.00 € Γενικές Συνελεύσεις εως και 2022 503,415.80 503,415.80

0.00 € ΙΣΤ΄Γεν.Συνέλευση 87,645.12 87,645.12

0.00 € Παραγωγικές Δράσεις-ντοκιμαντέρ-εκδόσεις-μεταφράσεις 405,803.78 55,373.67 461,177.45

0.00 € Παραγωγικές Δράσεις 251,394.89 251,394.89

0.00 € 1.Εκδηλώσεις για τη προώθηση των Πολιτιστικών Διαδρομών 29,502.85 29,502.85

0.00 € 2.Εκδόσεις Διαζώματος 80,145.44 1,135.26 81,280.70

0.00 € 3.Μεταφράσεις κειμένων 8,123.07 1,495.89 9,618.96

0.00 € 4.Επιστημονικό Συνέδριο ISEK στην Αιδηψό 4,363.51 3,520.00 7,883.51

Διάφορα έσοδα 6,278.11 € 0.00 € 6,278.11 € 5.Μισθοδοσία Θερμοκοιτίδας Διαζώματος 18,842.11 13,923.02 32,765.13

Τόκοι καταθέσεων 0.00 € 6.Χάρτα Αναγκών Υγείας στη Βόρεια Εύβοια 2,480.00 9,920.00 12,400.00

Επιστροφές διαθεσίμων 26,566.72 € 1,033.25 € 27,599.97 € 7.Συμμετοχή του Διαζώματος στο Growd Funding 10,951.91 6,582.80 17,534.71

1,033.25 € 8.Εκδηλώσεις Μέγαρο Μουσικής 1,320.00 1,320.00

Σύνολο Εσόδων 5,451,901.31 € 442,423.25 € 5,894,324.56 € 9.ΜελέτηANTONIO CORCO,τα γλυπτά του Διονύσου Ελευθερέως 3,845.30 3,845.30

Χρηματικά Διαθέσιμα Υπόλοιπο 462.78 € 10.Μελέτη ανάπλασης παραλίας Αγίας Άννας Β.Εύβοιας 9,300.00 9,300.00

Ταμείο στο Διάζωμα 462.78 € 11.Δράσεις-Ημερίδες για τη Βόρεια Εύβοια 3,171.40 3,171.40

Λογαριασμοί Καταθέσεων 0.00 € 245,414.80 € 12.Ίδρυμα Μποδοσάκη ,Ψηφιακά-Επιμέλεια Κειμένων 1,160.00 1,160.00

Τράπεζα ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ 0.00

ΑLPHA BANK               135,448.71 € 135,448.71 € Λοιπές Εκδηλώσεις 186,051.79 8,104.93 194,156.72

Eurobank Ergasias         5,011.71 € 5,011.71 € Εκδηλώσεις 186,051.79 186,051.79

Εθνική Τράπεζα              36,549.45 € 36,549.45 € Ένατη συνάντηση του Διαζώματος με τα Eταιρικά του Μέλη 7,151.13 7,151.13

Τράπεζα Αττικής           16,031.79 € 16,031.79 € Όγδοη συνάντηση Άνω Διαζώματος 953.80 953.80

Τράπεζα Πειραιώς          52,087.29 € 52,087.29 € Διάφορα Έξοδα 8,666.97 482.39 9,149.36

PAY PAL 285.85 € 285.85 € Φόροι Πιστωτικών τόκων-τραπεζικά έξοδα 482.39 482.39

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ  245,877.58 € Επιστροφή αχρεωστήτων καταβληθέντων ποσών 0.00

To μεταφερόμενο διαθέσιμο υπόλοιπο της 31/12/2022 ανέρχεται στο ποσό των  ευρώ . 202,203.48 € Σύνολο Εξόδων 5,249,697.83 398,749.15 5,648,446.98



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ  ΓΙΑ ΤH ΔΡΑΣΗ Υ.Ε.Α.Θ ΤΗΝ  31/10/2023

Μελέτες Αδιάθετο
Ύψος κατάθεσης Εξοδα Θεάτρων Υπόλοιπο

1 Αρχαίο Θέατρο Σικυώνος 13,000.00 € 12,914.40 85.60
2 Αρχαίο Θέατρο Αρκαδικού Ορχομενού 49,278.76 € 49,133.85 144.91
3 Αρχαίο Θέατρο Δήλου 105,592.28 € 96,745.39 8,846.89
4 Αρχαίο Θέατρο Δελφών 106,004.79 € 104,861.15 1,143.64
5 Αρχαίο Θέατρο Κασσώπης 23,905.56 € 21,796.88 2,108.68
6 Αρχαίο Θέατρο Αβδήρων 780.00 € 550.00 230.00
7 Αρχαίο Θέατρο Σπάρτης 101,469.61 € 99,894.23 1,575.38
8 Αρχαίο Θέατρο Καρθαίας Κέας 17,550.00 € 16,824.61 725.39
9 Αρχαίο Θέατρο Χερσονήσου 200.00 € 200.00

10 Αρχαίο Θέατρο Γόρτυνας 1,464.90 € 0.00 1,464.90
11 Αρχαίο Θέατρο Απτέρας 700.00 € 700.00
12 Αρχαίο Θέατρο Βεργίνας 420.00 € 420.00
13 Αρχαίο Θέατρο Μακύνειας 22,360.00 € 21,156.97 1,203.03
14 Αρχαίο Θέατρο Καλυδώνας 19,584.00 € 19,495.91 88.09
15 Αρχαίο Θέατρο Νέας Πλευρώνας 354.00 € 354.00
16 Αρχαίο Θέατρο Οινιάδων 408.00 € 408.00
17 Αρχαίο Θέατρο Στράτου 348.00 € 348.00
18 Αρχαίο Θέατρο Αμφιλοχικού Άργους 320.00 € 320.00
19 Ωδείο Ηρώδου του Αττικού 102.00 € 102.00
20 Μικρό Θέατρο Αρχαίας Επιδαύρου 100.00 € 100.00
21 Ρωμαϊκό Ωδείο Επιδαύρου 2,500.00 € 2,470.32 29.68
22 Αρχαίο Θέατρο Φθιωτίδων Θηβών 8,712.00 € 6,416.00 2,296.00
23 Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων 3,074.00 € 2,460.00 614.00
24 Αρχαίο Θέατρο στο Κουφονήσι / Λεύκης 200.00 € 200.00
25 Αρχαίο Θέατρο Μυτιλήνης 885.00 € 885.00
26 Αρχαίο Θέατρο Αχαρνών 30,678.56 € 26,737.93 3,940.63
27 Αρχαίο Θέατρο Μεγαλόπολης 1,400.00 € 1,400.00
28 Αρχαίο Θέατρο Θήρας 400.00 € 400.00
29 Αρχαίο Θέατρο Ορχομενού Βοιωτίας 198,771.75 € 198,710.62 61.13
30 Αρχαίο Θέατρο Θορικού 715.00 € 715.00
31 Αρχαίο Θέατρο Μεσσήνης 21,890.80 € 21,564.19 326.61
32 Αρχαίο Θέατρο Αιγείρας 240.00 € 240.00
33 Αρχαίο Θέατρο Τραχωνων 1,370.00 € 1,370.00
34 Ελληνιστικό Θέατρο Αργους 3,293.00 € 2,640.40 652.60
35 Αρχαίο Θέατρο Μήλου 3,006.00 € 2,152.50 853.50
36 Αρχαίο Θέατρο Φερών 3,110.00 € 3,110.00
37 Αρχαίο Θέατρο Ερέτριας 33,788.00 € 33,751.00 37.00
38 Αρχαίο Θέατρο Νικοπόλης 26,218.60 € 24,270.50 1,948.10
39 Αρχαίο Θέατρο Αμφιαρείου 1,520.10 € 1,520.10
40 Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης 2,160.00 € 1,734.80 425.20
41 Αρχαίο Θέατρο Διονύσου 4,890.61 € 300.00 4,590.61
42 Αρχαίο Θέατρο Λευκάδας 200.00 € 200.00
43 Αρχαίο Θέατρο Αμφίπολης 6,214.00 € 5,842.53 371.47
44 Αρχαίο Θέατρο Ικαρίας Αττικής 5,364.69 € 2,406.67 2,958.02
45 Αρχαίο Θέατρο Πλατιάνας 4,600.00 € 4,600.00
46 Αρχαίο Θέατρο Μιεζας 350.00 € 350.00
47 Αρχαίο Θέατρο Λίνδου 350.00 € 350.00
48 Αρχαίο Θέατρο Καβιρείου 3,690.00 € 3,690.00
49 Αρχαίο Θέατρο Γυθείου 1,320.00 € 1,320.00
50 Αρχαίο Θέατρο Σάμου 400.00 € 400.00
51 Αρχαίο Θέατρο  Ιεράπετρας 100.00 € 100.00
52 Αρχαίο Θέατρο  Λάρισας (Μικρό). 100.00 € 100.00
53 Αρχαίο Θέατρο Σαμοθράκης 8,369.00 € 4,982.00 3,387.00
54 Μικρό Θέατρο Αμβρακίας 100.00 € 100.00
55 Αρχαίο Θέατρο Λάρισας Α΄ 54,453.10 € 54,357.63 95.47
56 Aρχαίο Θέατρο Δημητριάδος 1,340.00 € 1,109.00 231.00
57 Αρχαίο Θέατρο Ασκληπιείου Επιδαύρου 49,604.00 € 49,200.00 404.00
58 Τελεστήριο Ελευσίνας 188.00 € 188.00
59 Αρχαίο Ωδείο Πάτρας 100.00 € 100.00
60 Αρχαίο Ωδείο Κορίνθου 125.00 € 125.00
61 Αρχαίο θέατρο Μαρώνειας 1,000.00 € 1,000.00
62 Αρχαίο θέατρο Τανάγρας 150.00 € 150.00
63 Αρχαίο θέατρο Λεωντίου 100.00 € 100.00
64 Αρχαίο θέατρο Άσκρης 50.00 € 50.00
65 Αρχαίο Θέατρο Θάσου 100.00 € 100.00

Τόκοι καταθέσεων-φόρος,τραπεζικά έξοδα 5,996.43 € 5,667.04 329.39
Αδιευκρίνιστες καταθέσεις 889.00 € 760.00 129.00

0.00
0.00

ΣΥΝΟΛΟ 958,018.54 € 890,906.52 67,112.02
ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ ΣΥΝΟΛΑ

ALPHA BANK 43,932.82 € 43,932.82
ΤΡΑΠΕΖΑ   ΑΤΤΙΚΗΣ 7,529.94 € 7,529.94
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 10,219.48 € 10,219.48
EUROBANK 333.79 € 333.79
ΤΡΑΠΕΖΑ   ΠΕΙΡΑΙΩΣ 5,095.99 € 5,095.99

0.00



ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΔΡΑΣΗ ΥΕΑΘ 67,112.02 0.00 67,112.02
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